
Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tiles, Kellően lel nem bélyegzett levelekei - 
mem logadunk el, Kéziratokat mem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük, 
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A BÁNSÁC 

zorosz vérbiróság 

talint, Szovjetoroszország 

ozta a szovjetunió 

gyondicsért 

Dithatjuk meg, hogy 

éreg nem tudott megnőni . 

pasználhatatlan volt, a 
és a gépeket is teljesen 

vádlottat idézett maga ele és ez a 

sdlott nem más, mint a nemrégiben 
ekig magasztalt sztachanovizmus. Az 

; gazdasági mozgalom, amelytől a 

kovjet a termelés káprázatos fellendü- 

sét várta. Mivel azonban eszméket 

m lehet felelősségre vonni, igy azok 
elnek majd a tettükért, akik a szta- 

hanovizmust kezdeményezték és kivi- 

elre juttatták. A monstreper vádlottai 

át a szovjet közgazdasági életének 

főbb irányítói lesznek. Azok. akiket 

sajtó és rádió másfel éven ái egekig 

lagasztalt, azok akik a legnagyobb hi- 

atalos támogatásban részesültek, most 

vádlottak padjára kerülnek, ahol talán 

lajd életükkel lakolnak mindeddig 

tevékenységükért. De 

Mért ezen hirtelen változás? Mert Sta- 

na napokban nagy beszédet mondott 

népbiztosok tanácsában, amelyben 

egállapitotta, hogy a sztachanovizmus 

enyegében semmi más, mint a munkás- 

ág munkaerejének kizsákmányolása, 

gyanolyan módszerekkel, amilyenekkel 

lykor a tulzóan önös kapitalizmus él 

zt mondotta legutóbbi beszédében 

n és mi bizonyos elégtétellel álla- 

lapunk hasábjain 

lasonló véleménynek adtunk Kkifejezést, 

csakhogy már másfél évvel ezelőtt, 

ikor még világszerte mint sohasem lé- 

ezett közgazdasági csodaszert konfe- 

álta be a sztachanovizmust a szovjet. 

egmondottuk már akkor, hogy az uj 

ovjet-termelési módszer nem más, 

int a Taylor-, Ford- vagy Bedeaux-rend- 

zer változata és éppen ugy ellentét- 

en áll a szociális és keresztény szelle- 

ü dolgoztatás eszméjével, mint az 

lőbb emlitett régi rendszerek. Mi már 

kkor felismertük és elitéltük ezt az uj 

rázisba öltöztetett kihasználási metó- 

ust, mikor a szovjet ujjongva üdvözölte 

6s igen sok európai közgazdász is lel- 

esedése görögtüzeit gyujtotta a szta- 

honovizmus bölcsőjénél. Szegény kicsi 

. . Még Járni 

em tanulhatott meg, elpusztult zsenge 

násfél éves korában. A beállott halált 

legfőbb or- 

ostanára állapitotta meg szomoru diag- 

ozisában. A Sztachanov-módszer - 

ondotta Stalin - látszólag ugyan fo- 

termelését, a ter- 

része azonban 

tulhajtott terme- 

tönkre tette. 

A munkások csak ugy tudták elémi a tő- 

ük elvárt rekordteljesitményeket, hogy 

elt áruk legnagyobb 

pem vigyáztak a gépekre és nem törőd- 

, tek többé azzal, milyen árut termelnek, 

anem csak az volt fontos nekik, hogy 

ninél több áru kerüljön ki a kezük alól. 

ivel pedis a teljes csőd magyarázatra 

szorul, ezzel is szolgál Stalin merőben 

érveket sorakoztatva fel. A Sztacha- 

nov- -mócszereket tasciszta ügynökök 

mpészték Szovjetoroszországba, hogy 

nkretegyék az orosz munkásság élet- 

jet és ugyanugy megrontsék éket 

mint ahogyan a nyugati kapitalista álla- 

mok teszik, amikor a végsőkig kihasz- 

nálják munkásaik munkaerejét. Mulatsá- 

gos államfől felvilágositás ez a közgaz- 

dasági okfejtés. De bezzeg nincs ám 

nevetés zovjeleezerszágos Mert az 

szűkebb 
Tegnap megjelent a kormány ren- 

deletee amely az összes megyei és 
községi tanácsokat feloszlatja. Az uj 

választásokat négy hónapon belül 
tartják meg. A feloszlatott tanácsok 

helyett a belügyminiszter által kine- 
vezett ideiglenes bizottságok müköd- 
nek, A rendelet végrehajtása azon hez 

lyekre vonatkozik, ahol még nem tör- 

kinevezése. Ahol már megtörtént az 

ideiglenes bizottságok kinevezése, ott 

azok zavartalanul tovább müködnek. 

A tanácsok feloszlatását a miniszter- 

elnökség a következőként imdokolja: 

A koruány a közigazgatási törvény 

megfelelő módositásának tervével 

foglalkozik.. A módositás a nemzeti 

érdekek hatékonyabb szolgálatát 

tartja majd szem előtt. 
A tanácsok feloszlatása elő- 

játéka ennek a közigazgatási 
reformnak, 

A kormányt ezen elhatározásában 

nem pártszempontok vezették, hanem 

a jövendő közigazgatási törvényho- 

Politikai köröket még mindig a 

Dimineata és Adeverul betiltásának 

ügye fogalkoztatja. Köztudomás sze- 

rint ezt a két lapot liberális érdekelt- 

ség vásárolta meg. Ezt a hirt a libe- 

rális párt hivatalos orgánuma, a Viiz 

torul tegnapi számában megcáfolta. 

Ezen cáfolattal szemben a Curentul 

megállapitja, hogy 

a Dimineatat és Adeverult 

egy román ipari érdekeltség 

vásárolta nig 

és emnek tagjai a Cartea Romaneas- 

ca, a Scrisul Romanesc és a Letea ne- 

Gosa 

Goga iniszterelnök felkereste 

Vaida Aegnlöni volt miniszterelnö- 

köt, akivel két órán keresztül tanács- 

kozott. A tárgyalásokról a Frontul 

"AGYARSÁGÁNAM LADJA 

tént meg az uj ideiglenes bizottságok 

egész sajtó árulóknak bélyegzi mind- 

azokat a gazdasági szakembereket, akik 

annak idején helyeslően nyilatkoztak a 

Sztachanov-módszerekről és az Ilyen- 

Irányu termelésben Irányitólag közre- 

müködtek. Már pedig iyenel rendkivül 

sokan voltak, Egész Oroszországban 

versengve igyekeztek megvalósítan! az 

uj eszmét. Az eszmét, amelynek való- 

szinüleg még egy utolsó nagy vérara- 

tása lesz, mlelőtt eltünik a mult sülyesze 

tőjébe. 

mgazatásitörveny 
és a községek aütonom lája 

kerctek közé kerül 
zás előkészitése, 

Az uj törvény szükebb kere- 

tek közé szoritja az önkor- 

mányzati jogot 

és a végrehajtó hatalomnak nagyobb 
logot biztosit az ellenőrzésben. A kor- 
mánynak ez a programja egyik részz 

lete a nemzeti jóvátétel ügyének. A 
román közigazgatásnak román kezek- 
ben kell lennia a nemzeti eszmény 

szolgálatában. Gondoskodás történik 
majd, hogy a csatolt területek városai 

adjanak meg minden támogatást a 

románság támogatására. 

Az ideiglenes bizottságok ro- 
maánokból alakulnak meg. 

Szem előtt kell tartani azt a nemzeti 

követelményt, hogy a gazdasági veze- 

tés és irányi s román kezekben lez 

gyen. Felhivást intéznek majd a ro- 

mánsághoz, hogy vezessék ők a csa- 

tolt területek városait. Hangsulyozza 
azonban a miniszterelnökség, hogy a 

kormány mindenben szigoruan ra- 

gaszkodik az alkotmányossághoz 

A befültás után vásárollák mes 
a Dpimincatfát és Adeverult 

vü vállalat. Ez az érdekesoport kér- 
vényezte a kormánynál, hogy a lapok 
ujból való megjelenését eng délyezze. 
A kérelmet a kormány azzal az indo- 
kolással utasitotta el, hogy 

az ujságokat a liberáls érde- 
keltség a betültó rendelkezés 
meghozatala után vásárolta 

Ez k után a román ipari érdekeltség- 
nek mint a betiltott lapok tulajdono- 

sának vagy per utján kell jogait ér- 
vényes tenie, vagy pedig engedélyt 

kérnek, hogy más cim alatt jelentet- 
hessék meg a lapokat. 

és vatda egy véleményen vannak 
de külön utakon larnak] 

cimü lap, amely a valdisták hivatalos 
orgánuma, azt irja, hogy akét órán 

át tartó tanácekozáson 

a két államfériim megvizs- 

í 

gálta a politikai helyzetet és 

megállapitotta, hogy vélemé: 

nyük feljesen fedi egymást 
Ennek ellenére sem jött azonban létre 

formális együttmüködést létesitene a 
nemzeti kereszténypárt és a valdisták 
között. A Román Eront továbbra is a 

jóindulatu várakozás álláspontján 

van a kormánnyal szemben, Esetleges 
szorosabb együttmüködésre csak ake 

" k rülhet sor a két párt között, ha 
ormány netalán nehéz helyzetbe 

kerülne. A tárgyalások mindvégig a 
legszivélyesebb modorban folytak és 

a lap nem tartja kizártnak, hogy ezen 
megbeszélés után 

Vaida legközelebb kihallga- 

táson jelenik meg az uralko- 
dó előtt. 

A KÜLÜGYMINISZTER BELGRAD- 
BAN ÉS PRAGÁBAN 

Micescu Istrate külügyminiszter Genf- 
be való utazása előtt a jövő hét folya- 

mán Belgrádba és Prágába utazik, ahol 
tárgyalni fog ezen államok külügymi- 
nisztereivel, A tárgyalásoknak a célja az, 
hogy közvetlen kapcsolatokat létesitsen 
a nemzeti kereszténypárti kormány és a 
kisantant hatalom másik két államának 
kormányai között. 

UJ ALLAMTITKÁRoO 
Beavatott politikai körök véleménye 

szerint Marinesca Gabriel tábornokot, a 
bucurestii rendőrpretektura vezetőjét 
legközelebb belügy, államtitkárrá neve- 
zik ki. A kinevezés királyi rendelettel 
történik és a főváros rendőrprefektusát 
közvetlenül a belügyminiszternek rende- 
lik alá, Tegnap egyébként Manea Mihai 
és Jianu I ügyvédeket a földmüvelése 

vezték ki 

szág összes illetékes hatóságaihoz k 
rendeletet intézett, amelyben utasi 

közöttük olyan megállapodás, amely 

ügyi miniszterium amkéra ne 

A REMHIRTERJESZTÖK ELLEN 
A belügyminiszter tegnap az or- 



ban átadják a biróságoknak, amelyek [miniszterelnök kijelentette, hogy 

tk mértékben biztositja a rend 
ZzsIDó KÜLDÖTTSEG GOGANÁL 

fentartását. 
Goga Octavian miniszterelnök teg- és a nyugalom fenfai 
nap fogadta a romániai zsidóknak Ami politikai természetü kivánságait 

Fischer és Singer volt képviselőkből a zsidóságnak illeti, a miniszterelnök 

álló küldöttségét, amely megnyugtató a küldöttséget Dragomir Silviu mi- 

kijelentéseket kért a kormányfőtől a niszterhez utasitotta, aki a nemzetki- 

kormánynak a zsidósággal szemben sebbségi ügyek referense a kormány: 

tanusitandó magatartását illetőleg. A 0 ban. 

Maniu: A nemzeti paoraszípárt mindenkor 

a momnarchikus elv mellett tett vallomást 
A nemzeti parasztpárt központi [ parasztpárt iránt. Az ő pártja is azt 

végrehajtóbizottsága ülést tartott és a célt követi, hogy gazdaságilag meg- 

azon Maniu nagy beszédet mondott, erősitse az országot és még erőtelje- 

amelyben ismertette a politikai hely- sebbé tegye az összes románok egy- 

zet kifejlődését 1931-től kezdve. Biz: ségét 

rálta az azóta uralmon volt összes ó ÉS UJLIBERÁLISOK 

kormányokat és különösen heves kri: 
EGYÜTTMöKÖDESE 

tikában részesitette a legutolsó Tata- A Bnnau Dinu vegetene alatt élló 

rescu-kormányt. Tatarescn volt az, Hborális párt állandó választmánya 
aki megvádolta a nemzeti parasztpáre január tizedikén ülést tart amelyen 

tot, hogy az antidinasztikus Ezzel elvben határoznak arról, hogy egye- 

szemben Maniu kijelentette hogy süljenekee ujra Bratianu Gheorghe 

a nemzeti parasztpárt min- pártjával vagy sem és ha igen, miko- 

denkor a monarchikus elv rára hivják össze a párt központi vég- 

mellett tett vallomást és ez a rehajtó bizottságát ezen határozut jó- 
váhagyás: érdekél en. 

hite tettekben is megnyilvá- váhagyása 
amikor ő kor- A MINISZTERELNÖK NÉMETOR- 

nult akkor, amikor az ő 
. SZÁGBAN 

manya valósitotta meg ua res- A Daily Telegraph és Morningpost ci- 

taurációt. mű lapok értesülése szerint Goga Octa- 

s g emzeti vian miniszterelnök január végén Ber- 

végül eaor ei t] vi- linbe utazik. Diblomábiai körökben elter- 

Daraszipart mln iiedt hirek szerint Eibbentrep Németor- 

seltetett és vi iseltetik ma je a korona szág londoni követe legközelebb Bucures- 

iránt és boldog lenne, hogyha a koro- tibe érkezik és kihallgatáson jelenik meg 

na is bizalmat tanusitana a nemzeti [őfelsége a király előtt. 

A román elem alhalmazása a vállalatoknál 
A Enuna Vestire értesülése sze- nem alkalmazkodnak ezen intéz- 

int a kercskedelmi és iparügyi kedéshez, kormánybiztosokat ne- 
miniszter a jövő héten körlevelet vezhessen ki. 

küld az összes kereskedelmi és MEGHOSSZABBITJAÁK 

ipari vállalatoknak, amelyeket A KÖLTSÉGVETÉSI ÉVET 

felszólit, hogy záros határidőn A Buna Vestire szerint tekintettel. 
belül cseréljék ki személyzetüket arra, hogy a kormány február köze- 
ugy, hogy a tisztviselők kilencven pén feleszlatja a jelenlegi parlamen- 

százalókban román eredetüek le- tet, az uj választások pedig csak a fel- 

gyenek. Időközben rendelettőr- oszlatás után két hónapra, vagyis 

vény készül, amely a jelenleg ér- áprilisban lesznek, szüksége mutat- 

vényben levő és a nemzeti munka kozk a költségvetési év meghosszab: 

védelmére vonatkozó törvényt bitásának. A meghosszabbitás való: 

ilyen értelemben változtatja meg. szinüles májüs elsejéig terjed, ami- 
) í ja me korra remélik, hogy a parlament meg 
Ez a rendelettörvény egyben tel szavazza az uj költségvetést, A költ- 

hatalmazza majd a keresledelmi ségvetés előkészitő munkálatai Savu 

"és iparügyi minisztert hogy pénzügyminiszter ellenőrzése alatt 

mindazon vállalatokhoz, amelyek folynak. 

majus elsejé le nem vonják vissza 

az italmérési endedélyeket 
Megirtuk, hogy a kormány felül: [ engedélyt nem vontak vissza. 
vizsgálja az összte italmérési enge- Timis-Torontálmegyében az italmérési 

délyeket és ezért elrendelte. hogy az engedélyek és a trafikengedélyek tul- 

egyes megyei pénzügyigazgatóságok nyomó többségben németek kezében 
áros hatátidőn belül terjesszég be nnak TimisoaraTemesvár városá- 
z italmérési engedélyekkel birók ban 
névjegyzékét a pénzügyminiszterium- . 
a a intégledéesl kapeslallan száztizennet ifalmérési ene 
Melega pénzügyigazgató kijelentette, déllyel rendelkeznek a zsidók, 
hogy a községekben pedig harminc- 

eddig egyetlen egy ifalmérési hattal. 

A megyében 856 italmérési és trafik- 
engedély van német kezekben. Melega 
pénzügyigazgató véleménye szerint az 

engedélyeket nem fogják azonnali ha- 
tállyal megvonni, mert a jelenlegi tör- 
vények rendelkezése szerint csak má- 
jus elsejével lennének megvonnhatólk 

A ZSIDŐÓMENTES RÁDIÓ 

A Porunca Vremii értesülése sze- 
rint legközelebb a bucurestii rádió- 
társaság összes zsidó tisztviselőit és 
alkalmazottaig románokkal cserélik 

fel, Ugyancsak a Porunca Vremii ír- 
ja, hogy a bucurestii rádió a jövőben 

A kormány tagjai tegnap este Goga 

miniszterelnök elnöklete alatt minisz- 

tertanácsot tartoltak és megvizegál- 

ták a kormány programjának megva- 
lósitására szükséges intézkedéseket. 

A falus, zsidó korcsmárosok eltávo- 

litására vonatkozó programpont vég- 

rehajtása érdekében különleges bie 

zottságot alakitottak, amelynek a 

pénzügy, belügyi és egészségügyi mi- 

niszterek a tagjai, akik a jelenlegi 

törvények kéretében igyekeznek el- 

érni a kivánt eredményt, 

Azután a háboru alatt és a 

háboru után az ország terüle- 

tén minden engedély nélküli 

letelepedett idegenek által 

csalárd uton szerzett állam- 

polgárságok kérdését vitatták 

székrekedés, fejiájáss étvágytalai 
SAVTULTENGÉS, gyomoréges, gő 
állapotok, ideges gyomorbajnál az 
mikában három zsentálle tudós: 

GASTRO-D" gyógyszer bel- és külföl 
szakkörökben nagy feltünést keltett 
Gastro D. kapható gyógyszertára 

és drogériákban, vagy megrendelhet 
lej utánvét mellett Császár E. gyógy 
tárában. Bucuresti Calea Victoriei ! 

nem közvetiti zsidó cégek 

Esti minisztertanács ioslalkozoti 
a hormány prosramjá 

seiről. Rámutatott arra, hogy az 

meg, akiknek nincsen semmi 
... 

Schuschnigg osztrák kancellár a 
Daily Telegraphnak adott nyilatko- 

zatában kjelentette hogy Ausztriát 

nagy szakadék választja el a nemzeti 
szocializmustól, Ausztria nem mond 
le sem függetlenségéről, sem pedig 
szabadságáról. Cselekvés szabadságá- 
ban sem engedi magát korlátozni. 

Ausztriának hivatása van és ennek 

csak ugy felelhet meg, ha nem csalk 

lakozik Németornszághoz és továbbra 

is kitart függetlensége mellett 
Az osztrák legitimisták a hazafias 

fronttal együtt kedden Ausztria va- 

lamennyi városában és községében 

népgyüléseket rendeznek, Ezeken a 

népgyüléseken határozati javaslatokat 

fognak hozni, amelyekben kijelentik, 
hogy ragaszkodnak Ausztria függet- 

lenségéhez. Németországban nem né- 

zik jó szemmel ezeket a gyüléseket 
és a németországi lapok intik az 
oszirák kormányt hogy a népgyülése- 
ne engedélyezzék. Az egyik né- 

Szakadék választja el 
Ausztriát a nemzeti 

szocializmustól 

lap közli egy osztrák nem- 

sazember 
alőadása a Ketollkas ezag Eeyiet Tigrului u. 7 szám alatti helyiségében 

hireit. 

törvényes alapjuk, hogy Ro- 

mániában tartózkodhassanak, 
Az igazságügyi és belügyminisz 
minisztertanács határozata alar 
áttanulmányozzák a kérdést és a 
senlegi törvények keretében gya 
lati megoldást terjesztenek elő. 
után a falusi lakosság számára 
rendü közszükségleti cikkek 
mérséklésének problémáját vize 
ták meg. Elhatározta a minisztert 
nács, hogy intézkedések történnek 
petróleum, só és gyapot árának 
szállitására, Végül a közoktatásügy 

miniszter beszámolt eddigi intézkede 

tatás nacionalizálására az első lép 

az volt, hogy intézkedésére a ro 

nemzeti történelmet és a román n 

vet ugy az állami, mint a kisebbs 
iskolákban is csak vérbeli román s 

mazásu tanárok anitatiák 

BORVIZ 

az ásványvizek 
királya 

Főlerakat: Kardos Miklós utódai 
Timisosra IV. Telelon: 21.24 

zeti szocialistának a felhivását Az 

lető, aki magát nem nevezi meg d 

kijelenti, hogy ő az osztrák nem 
szocialsta párt feje, felszólitja hi 

hogy ezeket a legitimista gyüléseke 
zavarják meg. Arra is felhivja köve 

tőit, hogy ne riadjanak vissza a n 
gyülések szónokainak és rendezőinel 

fettlegesen való inzultálásától sem. 
osztrák rendőiség széleskörü inté 

déseket tett a rend biztositása ér 

kében.



Andrasiu főpolgármester intézkedése 

Az uj kormány programjának ér- 

telmében megkezdődött az országnak 

a nem kivánatos idegen elemektől 

való megtisztitása. Az erre vonatkozó 

készüneti munkálatlok ugy a me- 

gy yékben, mint a városokban már 

megindultak. Timisoara-Temesvárott 

is megtörténtek ezzel kapcsolatosan a 

szükséges intézkedések. 

Andrasiu Gheorghe főpolgármester 

megbizta Angerbauer Roland dr. köz- 

gzzatát tanácsnokot, hogy lépjen 

érintkezésbe a népesedési hivatallal 

állapitsa meg az utóbbi években a 

rosban letelepedett külföldiek szá- 

és azt, vajjon azok megfelelő tör- 

vényes formában kapták-e meg a tar 

tózkodási engedélyt. Amennyiben ki- 
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Ezerötszáz r 

és tisztelgése 
Rómába ezerötszáz román vendég 

érkezett, hogy résztvegyen Augusz- 

Hus császár születésének kétezredik 

évfordulója alkalmából rendezendő 

ünnepségeken. A román vendégeket 

a római román követség és annak tag- 

jai, valamint számos olasz előkelőség 

fogadta. A román vendégek, akiket 

Manoilescu Mihai volt miniszter ve- 

zetett, tegnap megjelentek az isme- 

retlen katona emlékmüvénél és arra 

román nemzeti szalaggal ellátott ba- 

bérkoszorut helyeztek, Azután felvo- 

nultak a Traian császárról elnevezett 

főrumra, ahol Colonna herceg, Róma 

kormányzója fogadta őket és a fórum 

üdiszeiből való márványdarabbal aján- 

dékozta meg a román kirándulókat. 

Az ezerötszáz román vendég az- 

Az angol fengerészeti miniszterium 

ebben az esztendőben több negyven- 

hatezer tonnás óriási cirkálót bocsát 

vizre. Jelenleg száz angol hadihajó 

van épülőben. Ezek között több olyan 

is van, amely az V. György király ti- 
pusu hadihajókhoz tartozik és ame- 

lyek egyenkint harmincötezer tonná- 

sok, Ezeknek térfogatát a londoni 

flottaegyezmény alapján állapitották 

meg, Ha tehát most negyvenhatezer 

tonnás hadihajókat akarnak épiteni, 

az maga után vonja a londoni flotta- 

A város uj vezetőségét is élénken 
foglalkoztatja a tejközpont kérdése. 

A városi tejközpont látja el tejjel a 

kórházakat, a gyermekmenhelyet, a 

városi árvaházat és számos más köz 

Megvizsgálják az utóbbi években 

a városban letelepedett kültöldiek 

tartózkodási engedélyét 

látogatása az olasz fővárosban 

.. 

/ Félelmetes csatlahajókat 

épitenek az angolok 

egyelőre elhalasztották 

derül, hogy egyesek meg nem enge- 

dett uton jutottak a letelepedés engez 
délyhez, ugy eljárást inditanak azok 
ellen, akiknek hivatalos mulasztása 
vagy elnézése azt lehetővé tette. An- 

drasiu főpolgármester hangoztatta, 
hogy az idegenekkel szemben a város 

részéről nem kiván eljárást inditani, 

mert nem ismer még a kormány erre 
vonatkozó szándékait. A város meg- 

várja a kormány rendelkezéseit, ame- 
lyeknek végrehajtásához szükséges a 

most elrendelt felülvizsgálat. A város 

mindenekelőtt meg akarja állapitani, 

hogy az idegenek beözönlése milyen 

helyzetet teremtett a városbam, mert 
ettől is függ, hogy a tisztogatási akció 

milyen mérvü lesz. 
v 

omán vendég 

Mussolini előtt 
után zárt menetben az utcákon hul- 

lámzó tömeg állandó lelkes ünneplése 

közben felvonult a Palazzo Venetia 
elé, amelynek nagytermében tisztel- 
gett Mussolini előtt, A fogadásnál je- 

len volt Alfieri olasz kultuszminisz- 
ter, aki a román vendégek vezetőit 

bemutatta a ducenak. Manoilescu Mi- 

hai rövid olasz beszéde után Musso- 
lini meleghangu beszédben mondott 

köszönetet a román vendégeknek az 

olasz mép iránt táplált érzelmekért 
és a maga részéről a legőszintébb ro- 

konszenvéről biztositotta őket. 

A román vendégek a fogadás után 

a palota előtti ténen sorakoztak fel, 

ahol lelkesen ünnepelték Mussolinit, 

aki ismételten megmutatkozott az er- 

kélyen. 

egyezmény szükségszerű megváltoz- 

tatását. 

A Star cimű angol lap szerint An- 

glia azért határozta el ennek az uj 

három óriási cirkálónak az épitését, 

mert Japán a közelmult időben há- 

rom, egyenkint ugyancsak negyven- 

hatezer tonnás hadihajót bocsátott 

vizre. Ezeken a japán hadihajókon 

Valószinü, hogy az uj angol hadiha- 

ják ágyui hasonló méretüek lesznek. 

zeknek az ágyuknak a lőtávola har- 

minckét kilóméter, 

gári család is a város, tejközponttól 
veszi a tejet. Mindezek a körülmé- 
nyek gondolkodóba ejtették a város 
vezetőségél, amely nem tartja kizárt: 

nak, hogy a tejközpont bezárása eset: 

negyven centiméteres ágyuk vannak. 

Andrasiu Gheorghe főpolgánmester 
Boroanca Virgil ideiglenes hizottsági 

taggal kétszer is ellátogatott a vánosi 
tejközpontba és megtekintette ugy az 

éjszakai, mint pedig a nappali üze- 

met. Megnézte a tejközpont berende- 

zését és felülvizsgálta a tejkezelést. A 

látottak alapján ugy döntött, hogy a 

városi tajközpontnak január lő-re ele 

határozott bezárását február elsejéne 
halasztja el. Addig behatóan foglal- 

Lupas kultuszminiszter valameny- 
nyi egyházfőhöz leiratot intézett, 
amelyben kinevezését közli, Hangeu- 

lyozza, hogy az uj kormány a keresz- 

tény nemzeti szellemben fog müköd- 
ni, Azt akarja, hogy a román állam 

alapja a keresztény tanitás legyen. A 
közéletben és a közvéleményben a 
krisztusi tanitásnak kell megnyilvás 
zi A ázak be 

jáépitésben és a közélet megtieztita 

sában rája vár, A kultuszminiszter 

Megirtuk, hogy Beksadian budapesti 
orosz követ szabadságra utazott és eddig 
még nem tért vissza Moszkvából, Most 
kiderült, hogy Beksadian a moszkvai 
Lubljanka fogház lakója, Kitudódott az 

is hogy mi okozta Beksadian vesztét. Né- 
hány hét előtt Odesszában államellenes 
cseleknények miatt kivégezték Beksa- 
dian követ három rokonát, amit a követ 
éles szavakkal birált, Nemsokára aztán 
Beksadiant más diplomatákkal együtt 

visszahivták Moszkvába és börtönbe ve- 
tették. 

A szovjetkormány nemrég kivonta a 
tengerészeti ügyeket a sedüigy népbiz-e 

tengernagy, japán belügyminiszter 

kijelentést tett a sajtó képviselői előtt, 
melyek szerint Csang-Kai:Csek tá- 
bomagy két tüz közé került. Ameny- 
nyben aláveti magát Japán akaratá- 
nak, merényletet követnek el ellene 

ellentállást, ugy teljesen kommunista 

befolyás alá in Eerül, Snetsugu tenger- 

nagy hozzátette, hogy Japánnak ad- 

dig kell folytatnia a háborus tevé- 

leg veszélyezietné a város tejellátását. kenységet, mig összes célja t el nem 
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vVigyázat 
Csakis a BAYER kereszt jelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 

teljesen ártalmatlan - a valódi 

ASPIRIN 

eve. 

Két tűz közé került 
Csang-Kai-Csek tábornagy 
Tokiói jelentések szerint Suetsugu ]é 

kina részről. viszont ha folytatja az 

lők száma 452, ezek közül 1 

kozik a kérdéssel, hogyan lehetne a 
tejközpont ügyét megfelelően megol- 

dani, Magállapitotta a főpolgármester 
azt is, hogy a tejközpont gépeinek 
legtöbbje nem megfelelő, vagy pedig 

már ellősen megrongált. Leghelyesebb 
megoldás volna a főpolgármester sze- 
rint, ha a városi tejközpontot szövet- 
kezeti alapon lehetne ujjászervezni. 

Ez ugy a fogyasztónalk, mint pedig a 
tejtermelőnek aegyanánt előnyére 
volna. 

reeeee 

Lupas kultuszminiszter 
leirata az egyházfókhöz 

jelrata azután a következőket mondja: 

- A többi keresztény egyházakat 

s támogatjuk, mert Krisztus valas 
mennyi gyermekéhez közeledni akas 

runk, Feltétlenül megkivánjuk azon- 

ban, hogy azok teljesen azonositsák 

magukat Románia szent és örök esz- 

ményeivel. Ez az azonositás nem le- 
het egyszerü alárendelés, hanem élő 
meggyőződéssé kell válnia, amely tet- 
tek által jut kifejezésre, mert a Szent- 

irás szavai szerint a tettek nélkül va- 
ló hit halott. 

ee . 

Börtönben a szovjet követ 
mert ultakozott három rokonának 

kivégzése ellen 
tosság hatásköréből és külön tengerésze- 

ti népbiztosságot állitott fel Ennek az 

ujitásnak érdekes háttere van. A Vörös 
Lobogó cimü katonai szaklap most mege 

iria, hogy a troczkijista tanok nagyom 
erősen elterjedtek a tengerészes tagjai 

között és azért vált szükségesse az uj 
népbiztosság felállitása, 

Voronez oroszországi városban állam- 
ellenes büncselekmények miatt egy ál- 
lattenyésztési telep nyolc alkalmazottját 
halálra itélték és kivégezték, Irkutzkban 
egy gyári üzem kilenc vezetőjét és alkal- 

mazottját itélték halálra. 

anee jelenti a Stefani-ügy 
nökség: Az utolsó napok foly 

száznál több orosz repülő ér 
Kinába. A katonai szovjetrepülő 
legnagyobb része Kantonban 
sozik. Számos szovjetrepülőgép 
zett Sianfuba és Hankeuba is 
Eastern Daily News szerint a 
légierőben a külföldi önkéntes 

amerikai, 124 francia, 115 oro, 

angol nemzetiségü. 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Remániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, me- 
gyedévre 200, félévre 880, egész évre 

750 let, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, me- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lel, 
Hatóságoknak. közhivataloknak és 

közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 
toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy honapra 4 me- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8 ne- 
gyedévre 8 félévre 1lő, egész évre 

20 pengő. 

Teleten: 
a-52, este 10 óra után 14 14 vagy 142 

A Hunyadi nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
ESÜTÖRTÖKÖN. JANUÁR 6-án a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerülethen az Uniriitéren levő 
Weisz gyógyszertár 

A IL kerületben a August utcában 
levő Löw gyógyszertár és a P. Maior: 
téren levő Meiszner gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari téren levrő 
Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerüleiben a Bratianu utcában 

levő Diana-gyógyszertár 
. 

PEÉNTEKEN, JANUAR 7-én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I, kerületben a Sft. lon utcában levő 
Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Maresal Joffre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Keller-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer utcában le- 

vő Ungvári gyógyszertar. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszere 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

farsang 
első napja köszöntött ma ránk Ötvenöt 
napig, vagyis nyole hétig tart a farsang 
ebben az esztendőben, tehát elég hosszu 
lesz, Szólhat a zene, állhat a bál. perdül. 
het a tánc. Kezdődhetik a vidám mulato- 

gás, az udvarlás, A farsang meghozhatja 
számos fjatal pár szerelmét, boldogságát. 

A tánckérésből akárhány lánykérés le- 
het. Idén is érvényesülhet sok fiatal pár 
ra a régi mondás, hogy a farsang bálo- 

gással kezdődik és házassággal végződik. 
Farsang kedves örömei intenek felénk. 
Ötvenöt napos heje-huja, dinom-dánom 
kezdődik, A farsangot szeretik a lányok 
és a fiatalemberek. No meg a mamák is. 
mert hiszen soha jobb alkalom nincsen 
férjet fogni lányaik részére, Csak az 

levő 

kezdetekor s minél több bál és tánemulat- 
ság van, annál jobban vakargatják a fü. 

lüktövét. Ugyanis az apáknak kell a far- 
sangoláshoz szükséges pénzt előteremte- 
ni. A lapok közlik a farsangi naptárt, 
hogy melyik napon milyen bál van, de 
nem közlik, hogy melyik napon nyilnak 
meg a szükséges pénzforrások. A család- 
tentartók számára, akiknek feleségük és 
ányaik bálozni akarnak, soha nem volt 
dő erübb a főnyeremény, vagy pedig a 

milli amerikai örö g. mint ma. 
Félegyházi András 

apák vakarják a fejüket már farsang 

A lakosság méltányos kivánságaira 
Bogdan Anton dr. prefektus mindenkor 

figyelemmel lesz 
Bogdan Anton dr. vármegyei pre- 

lektus, aki kora reggeltől késő éjsza- 
káig dolgozik a vármegyeházán levő 
hivatalában, naponta rengeteg kül- 

döttséget fogad, tárgyalásokat folye 
tat, rendeleteket ad ki, panaszokat 

hallgat meg és orvosol. A prelektus 
most azzal foglalkozik, hogy ideigle- 

nes bizottságokat nevezzen ki azon 

községek élére, amelyekben nem müű- 
ködnek választott tanácsok. A törvé- 
nyesen megválasztott és megalakult 

községi tanácsok egyelőre továbbra is 
a helyükön maradnak. 

A prefektus tegnap a sajtó előtt a, 
következő kijelentést tetle: 

- Felhivták figyelmemet arra, 
hogy városunk bizonyos rétegeiben 
izgalom keletkezett, amely elsősorban 

a bankbetétek kivételében nyilvánul 
meg. Azonban az ilyen izgalomra 
sammi ok nincsen. A napokban ko- 

.é 

münikét adtam ki, amelynek az volt 
a célja, hogy felelőtlen elemek fellé- 
pésének, a közönség nyugtalanitásá- 

nak és zaklatásának véget vessen. 
Nagyon örülök, hogy szándékomat - 
amellyel kapcsolatos intézkedéseimet 
a kormány is helyeselte - a közönség 
megértette. Jelenleg ismét teljes nyu- 
galom van, A szülkséges utasitásokat 
és rendelkezéseket mindenütt kenesz- 
tülvisszük és nem vagyok tekintettel 
seniki személyére a köz érdekében való 
munkákban. 

Bogdan dr. prefektus különben az 
ünnepek után Bucurestibe utazik, 
ahol Goga miniszterelnöknél, Calines- 
cu belügyminiszternél és a kormány 
több más tagjánál kihallgatáson jele- 
nik meg. Hangsulyozta végül a pre- 
fektus azt is, hogy a vánmegye lakos- 
ságának igazságos és méltányos ki- 
vánságaira mindenkor figyelemmel 
lesz. 

eeee 

Az öcök uyác vidékeiu ís 
téliesze fozdutt az időjácás 

Városunkban ezen a télen a keddről 
szerdára virradó ejszaka volt a legna- 

gyobb hideg, amikor a hőmérő higanya 
huszonhárom fokra sülyedt a hőmérő alá. 
Szerdán egész napon keresztül hideg 
volt, Délelőtt a hőmérsékles kedvezőbb 
volt, amennyijben a hideg enyhült és d1- 

előtt kilene órakor csak tiz fok hideg 
volt, azonban utána megint fokozódott a 

hideg és este tiz órakor tizenhét fok hi- 
deget mutatott a hőmérő. 

A fővárosban tegnap egész napon kez 
resztül havazott és délben mindössze hét 
fok hideg volt Az ország más helyein is 
havazik, Különösen Erdély hegyeiben 
nagy a hó. Besszarábia egyes helyein a 

hó magaesága eléri a négy métert, Szá- 

mos vasuti vonalon Besszarábiában és a 
Dobrudzsában még mindig szünetel a hó 

miatt a vasuti forgalom. A vonatok álta 
lában mind késnek, 

Európa más országaiban is szigoru tél 
van. Magyarország egyes helyein tegnap 

huszonhét fokot ért el a hideg, Olaszor- 
szágban is mindenütt havazik. Még az 

enyhe jdőjáráshoz szokott Délolaszor- 
szágban is tél van. Afrika északi részén, 

ahol más években ilyenkor kánikula van 
a hőmérő mindössze öt fok meleget mu- 

tat, amely mellett a forrósághoz szokott 

lakosság didereg. Türhetetlen hideg dü- 

höng Portugáliában is, ahol eddig még 
nem tapasztalt mérvü havazásban van 
része a lakosságnak. 

Várható időjárás mára: Változó felhő- 
zet, erős északkeleti szél, sok helyen köd, 
havazás, a hőmérséklet némileg enyhül 
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Három napos értekezletre 
jönnek össze Budapesten a római 

jegyzőkönyveket aláiró államok képviselői 
A rómaj jegyzőkönyvek három alá- 

iró államának - Olaszolszágnak, 
Ausztriának és Magyarországnalk - 

képviselőli Budapesten értekezletre 

ülnek össze. Az értekezlet hátom na- 

pos lesz és január 10-én kezdődik. 

Olasz részről Ciano gróf külügymi- 
niszfer utazik Budapestre. Kiséteté- 
ben az olasz külügyminiszterium több 

gazdasági szakértője is lesz. Schuscir 
nigg osztrák kancellár Schmidt Guidó 

külügyi államtitkárral vasárnap reg- 
gel érikezik a magyar fővárosba, ahol 

még a konferencia előtt megbeszélé 

ülnek össze Darány; Kálmán magy, 
miniszterelnökkel és Kánya külügy- 
miniszterrel, Darányi, aki jelenleg 

Ausztriában tartózkodik, osztrák föl- 

dön nem nalálkozik Schuschnige 
kancallárral. 
A hármas s keufe sepirenajé 

még nem hozták nyilvánosságra. Be- 
avatott kölök ugy tudják, hogy az ér- 
sekezleten megvizsgálják a jelenlegi 
politikai helyzetet. ezenkivül pedig 
különböző gazdasági ügyeket tárgyal- 

nak meg. A hármas konferencia hét- 
lőn délelőtt kezdődik. Délben Schusch- 
nigg. Schmidt, Ciano, Darányi és 
Kánya kihallgatáson jelennek meg 
Horiny Miklós kormányzónál, aki 
villásreggelin is vendégül látja dket. 

Kedden folytatják a tanácskozásokat, 
szerdán Visegrád környékén vadászat 
lesz, este pedig diszelőadás az operá- 
ban, majd az olasz követségen vacso- 
ra. Csütöntökön reggel a külföldi ven- 
dégek elutaznak Budapestről. A ta- 
nácskozások eredményéről szerdán 

Budapesten hivatalos tájékoztatást 
adnak ki a sajtó részére. érdekes cikket 

Tavernában 
okvetlen nezze meg a 
kitűnő januári műsor 
keretében fellepő 

Ma, csütörtök 
és minden vasár- 
és ünnepnap 5-7 
:úóráig 

teadélután 
a műveszek feleptevel 

u 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma 
a mai munkaszünetes Vizkereszt óés H 
romkirályok ünnepére való tekintett 
szombaton korán reggel a rendes időben 
jelenik meg. 

- Hivatalos munkaszünet, A városi 
hivatalokban ma reggeltől hétfő re, 
gelig munkaszünetet tartanak. Az ál 
lami hivatalokban a munkaszünet 
hétfő déutánig tart. 

- A rendőrséghez peadott kérvé 
nyek. A rendőrség értesiti a közönsé 
get, hogy mindennemü gyülés, elő 
adás. szinjáték, bankett, mulatsá 

rendezésére vonatkozó kérvén 
legalább nyolc nappal előbb kell b 
terjeszteni a rendőrség közigazgatá 
osztályánál. Késöbb énkezett kér 
nyeket nem vesznek figyelembe. 

PFAFE 
Timigoara It, Sírada Sielan cel Mare 5. 

(Jabner-patika meltett) 

Alapiiva: EZE 

UDarrogépek 
bázi és ipari celra 

Schuber János 
1. mű Ja 

- Bernát holland herceg felgyőgyult, 
Bernát holland herceg, ak néhány hé 
előtt sulyos autószerencsétlenség foly 
megsebesült, annyira javult, hogy tegna 
orvosa kiséretében elhagyta a kórháza 
Bernát herceg Amszterdam közelében l 
vő kastélyába ment és ott marad telj 
felgyógyulásáig. 

- A Rapid összeütközött egy motorve 
nattal, Focsani állomáson a Bucurestiből 
Chsinmeun felé haladó Rapidvonat össze 
ütközött egy motorvonattal. Az összet 
közés olyan heves volt, hogy a motorv 
nat elpusztult, vezetője és gépésze pedi 
életveszélyes sérüléseket szenvedett, 

- ÜUvegbe zárt segélykiáltáok. Drá 
maian érdekes és megrázó élettörténetek 
elevenednek meg a hajótörőttek üvegbe 
zárt utolsó üzeneteiből, amelyeket 
hamburg. tengertanulmányozási int 
ben gyüjtenek Erről közöl rendkivü 

Tolnai ine 
száma, 

Szép tszta világos szobák. 
Mind hidegemeleg folyóviz- 
zel és központi fütéssel. Pe 

ár 
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EIGLENESEN BEVEZETIK AZ 

EVELVIZUMOT ROMÁNIA ÉS 
HSZLOVÁKIA KÖZÖTT, A Rador 

ése szerint a Gazeta cimü lap közli, 

janunár 7-től kezdve ideiglenesen 

bevezetik az utlevélvizamot Romá- 
és Csehszlovákia között, A vizum dij: 

lenz. 

A főpolgármester ellátogat a sze- 

emberek közé. Andrasiu Gheorghe 

gármester elhatározta, hogy gondot 

a város kültelkein élő emberek 

szaira és azért személyesen látogat 

zzájuk, Tegnap délután a Mehalá- 

megtekéntette a román telepesek 

érdeklődött életviszonyaik és fog- 

ozásuk iránt és meghallgatta az 

k javitására vonatkozó kivánságai- 

A főpolgármester azután megtekin- 

e a Kunztelepet is és meghallgatta 

tani lakosok panaszait. 

A Dunán szünetel a hajózás,. Tegnan 

érkezett jelentés szerimt a jégzajlás 

a Dunán tegnap beszüntették a ha- 

Nagy tüz. Iasiban tegnap Niculesen 

hbázában tüz ütött ki, A tüz elham- 

totta az egész házat, majd átterj
edt 

om szomszédos épületre is, amelyek- 

nagy kárt okozott. 

A spanyol nemzetiek letart
óztattak 

francia konzult. Irun spanyolorszá- 

rosban, amely a nemzeti csapatok 

kában van, letartóztatták a francia 

zult és három tsztviselőt. A letartóz- 

s okáról eddig nem lehet biztosat 

i de hirlik, hogy a francia kon
zul ki 

t szabaditani egy letartóztatott köz: 

ság őrnagyot. A francia kormány 

spanyol nemzeti hatóságoknál 
megtet- 

a szükséges lépéseket a konzul 
szaba- 

bocsátása érdekében. 

A lengyel katolikus püspöki ka
r teg 

p Varsóban konferenciát tartott, ame- 

en éleshangu határozatokat 
hozott a 

Görög hitrege szerint már volt valaha 

egy ország, az amazonok országa, ahol a 

harcias asszonynép intézte el az állam- 

fentartás és államkormányzás minden 

feladatait a szépséges Penthesilea király- 

nő uralma alatt. A valóságos történelem 

folyamán is akadtak időnkint asszony- 

uralmak gineokráciák.Igy volt idő, mikor 

Oroszországban Erzsébet, majd Katalin 

egyedakaratla érvényesült, ugyancsak 

korlátlanul uralkodott Svédországban két 

teljes évtizeden át Krisztina. Tudjuk azt 

is, hogy Franciaországban valójaban a 

szépség diktált XIV. és XV. Lajos 
ural- 

ma alatt, amikor a legfontosabb állam- 

ügyekben is döntő szerepet játszott Mon- 

tespan, Ninon de Lenclos, Dubarry asz- 

szony és a többi hölgy. Mindez azonban 

semmi ahhoz képest, ami most napjaink- 

ban az amerika, Egyesült Allamokban 

készül, ahol talán már az sincs kizárva, 

hogy megvalósul a totális asszonyhatal- 

mi állam abban a széles jelentőségben, 

ahogy a görög hitrege megálmodja az 

amazonok országát. 

Az alapot mindehhez nem valami fan- 

tasztikus elképzelés szolgáltatja, hanem 

a hideg és józan, számoszlopokkal teli- 

tett Börze cimü ujsáz. A nevezett lap 
beszámol arról, hogy az Egyesült Álla-: 
mok vagyonának háromnegyedrésze ma 

már a nők kezében van. A legnagyobb 

bankbetéteket, a legtöbb házat, sőt a föld 
jelentékeny részét is ők birják. Már pe- 
dig régi igazság, hogy akié a föld, azé a 
hatalom, Igy természetes, hogy a millio- 
mosok legjelentékenyebb része is az ő so0- 

raikból kerül ki Háromezer milliomos- 
nő szerepel a virilista jegyzékben. Elkép- 
zelhetjük, micsoda irtózatos vagyont je- 

asszouyucalima Amecikában 

tegyverrel. Máris fértiasodnak. Érdeklik 

lent ez más pénzre alig átértékelhető ro- 

npogós dollárban, 

A nők pedje, különösen az amerikai 

nők, tudnak élni a hatalmukkal. Már ed- 

dig is megmutatták az erejüket azzal, 

hogy milyen kivételes helyzetei terem- 

tettek maguknak a férfiakkal szemben. 

Amerikában a nő szinte királynői hódo- 

latban részesül. Ha akár egy tizenhat 

éves leányka belép valamelyik helyiség- 

be vagy lifthe, vadidegen férfiak, aggok 

is lerángatják a kalapiukat. Igy irja azt 

elő a nőtisztelet iratlan törvénye. Sa 

valóságos törvények is mindenben előjo- 

got teremtenek a nőknek. Elég egy meg- 

hittebb helyzet, egy röpke csók, hegy vő- 

legénnyé pecsételve érezze magát máris 

az érzelmes fiatalember. Most pedlig nyil- 

ványalóvá vált a nőj nem anyagi. mérhe- 

tetlen gazdasági fensőbbsége is. 

Az öntudatos, félve tisztelt amerikai nő 

kétségtelenül élni fog ezzel az ujabb 

őket a közügyek, politika, szociológia, be- 

hatóan foglalkoznak a legkülönbözőbb 

gazdasági és tudományos problémákkal. 

Készülődésük arra mutat, hogy csakha- 

mar vagyonuknak megfelelű szerepet 

fognak követelni a közélet minden ágá- 
ban, a kormányzásban is. Aki pedig is- 

meri a női lelket, megjósolhatja, hogy ez 

a szerep, amelyet ők maguknak kiván- 

nak, csakis vezérszerep lehet. Igy egy 

szép napon bekövetkezhetik, hogy asz- 

szonyuralom köszönt be Amerikában. 
Ugyanolyan asszonykormányzás, mint a 

görög rege országában. Fegyverük van 

hozzá, Megszámlálhatatlan dollárt jelen- 

tő folyószámlák és csekkek, amelyek több 
erőt jelentenek, mint a hősies amazon 

ijja és nyilvesszője. (Flaneur) 

Fogyasszon 

CONIREAU 
EICnEI RuMOT 

A világmárka szavatol a minőseert. 

Arab bandák örökös harca. Jeruzsás 

lemi jelentés szerint Palesztina északi 

részében katonaság és egy fellegyverzett 

arab banda között összeütközés történt. 

Három arab meghalt, a többi megfutott, 

- 60 oldai terjedelemben, különösen 

változatoss gazdag tartalommal jelent 

meg a Párisi Divat januári száma A 
szebbnéleszebb ruhamodeleken, nagysze 

rü kabátokon kivül még nyolc pompás. 

szines jelmezt hoz a hölgyeknek ez a 

kedvenc lapja. 
......................... 

IBOROANCA IRAIAN ] 
Boroanca Traian nyugalmazott főszol 

gabiró, Boroanca Traian prefekturai tit- 
kár édesapja, tegnap este hat órakor tra: 

gikus körülmények között meghalt, Bo- 
roanca Traiant hétfőn a Mária-szobor 
közelében autóbaleset érte, amely alka- 
lomma) sulyos belső sérüléseket szenve- 

dett. Több bordája eltört és a tüdőburok 
1s megrepedt. A leggondosabb orvosi ke- 

zelés és szerető ápolás sem volt képes a 

hatvankilene éves ember életét megmen- 

teni és tegnap este bekövetkezett a vég. 
Boroanca Traian mint községi jegyző 
kezdte meg közigazgatási pályáját, majd 
mint szolgabiró teljestett szolgálatot a 
központi járási főszolgabiróságon, ahon- 
nan főszolgabirói minőségben a buziasi 
járás élére került. Később Timisoaras 
Temesvárra került és a vármegyeházán 
központi szolgálatot teljesitett 1929-ben 

történt nyugdijazásáig Halálát gyászol 
ja özvegye, született Caiman B. Flóra, 
gyermekei: Borcanca Traian prefektu- 

rai titkár, Elvira, férjezett Tabacu Ilie- 
né, menye Boroanca Traianné, született 

scizmus ellen. A határozat
ok feltünést 

tettek, mert Lengyelországban a ka- 

kus egyház igen erős é
s a konferen- 

a pápai nuncus is résztvett. 

heuma, Köszvény, Ischias? 
Togaltabi ettal 

e Konyhaberendezési tárgyak, 
al- 

acca evőeszközök és asztalitárgyak 

láruk, lakásdiszitési cikkek leszál 

ott áron kaphatók Scherter Ottó 

Bskereskedésében, Timisoara-Temes 

, I. kerület. 

óriási arányokat öltött Amer
ikában 

munkanélküliség. A washi
ngtoni sze- 

átus munkaügyi bizottsága 
ülést tar- 

tt, amelyen a munkanélküliséz ké
rdé 

el foglalkoztak, Az Egyesült 
Allamok 

iletén a munkanélküliség ijesztő ará-
 

rokat öltött. Az Unio területén a mun- 

élküliek száma megközeliti a tizen- 

y milliót. A munkaügyi bizottság el- 

e, Byrnas szenátor kijelentette
, hogy 

munkanélküliségen csak a válla
lkozók 

nak segiteni. Kétségtelen -
 mondotta 

elnök -, hogy a kedvező konjunkt
ura 

egszünése okozta a nagy munkanél
kü- 

get, azonban a tőke szerepe, még elő
- 

itotte a gazdasági helyzet leromlá
sát 

zért a vállalkozókhoz fordulnak majd, 
ogy szaporitsák munkásaik számát. 

ogy a munkanélkülkek száma csökken
 

Azok számára azután, akik nem ju: 

elhelyezkedéshez, a kormány gon- 

kodik szükségmunkáról, A kormány 

gyalásokat folytat majd a vállalko- 

al a munkások megbizottaival, a su- 

os helyzet enyhitése érdekében. 

Butorvásárlás 
Construciia si Mobila Mode 14' 

Hajmeresztő kalandja volt Isztame 
bul közelében három fiatal török ze- 

nésznek. A zenészek, akik mindegyi- 

kének fuvolája és dobja volt, este felé 
elindultak Kangial faluba, hogy ott 

egy lakodalmon két napon keresztül 

muzsikáljanak, UÜtközben azonban 
óriási erejü hóviharba kerültek, mely 
lehetetlenné tette számukra a tovább- 
haladást, Szerencsére a közelben fel- 

fedeztek egy elhagyott malmot és oda 
menekültek. Kénytelen-kelletlen arra 

rendezkedtek be, hogy az éjezakát a 
tozoga malomban töltik. Már-már el- 

szunditottak, amikor egyszerre neszt 

hallottak. A hajuk rémületükben ég- 

nek állott, amikor észrevették, hogy 

a malom falának egyik nyilásán ke- 
resztül egymásután nyolc farkas nyo- 

mul be az üres épületbe, Látták a fe- 

nevadak villogó sezemét és nagy ije- 

Ektelen dobveréssel mentette meg 
életét három zenész a fenevadak elől 

delem szállotta meg őket. Az egyik 
zenész hirtelen fogta a dobját és do- 
bolni kezdett rajta, A nyolc farkas, 
amely már rá akatta magát vetni a 

három muzsikusra, erre megtorpant. 

A másik két zenész szintén észbeka- 
pott, kiki fölkapta a maga dobját és 
dobverőjét és most már hárman ékte 
len dobolásba kezdtek. A farkasok erre 

hanyathomlok iparkoddiak kijutni a 
szük lyukon keresztül a malomból. 
Rohanásukban és tülekedésükben 

olyan erővel mentek neki a fainak, 
hogy fejük, gerincük és más tagjuk 
összetölött. Mire megvirradt, a három 
tiatalember, aki egész éjjel dobolt 

látta, hogy a nyolc farkas tehetetlenül 
hever szerteszét. A három zenész erre 
folytatta utját Kangial felé, ahová 

ugyan elkésetten élkeztek meg, de an- 
nál vidámabban muzsikáltak. 

- Választások Bulgáriában. Bulgáriá- 

ban királyi rendelettel március negye- 

dik vasárnapjára irták ki a parlamenti 

választásokat. 

Elmezavarodott tanár megölte fele- 

ségét, Nyitráról jelentik, hogy a Zobor- 

hegy alján levő Mártonzvillában lakó 

Horn házaspárt mar napok óta nem lát- 

ták. A szomszédok jelentették az esetet 

a rendőrségnek, amely csak az ajtó felfe- 

szitése után tudott a villába behatolni. 

Az egyik szobában Hornnét megfojtva 

holtan találták, Horn, aki a nyitrai ke- 

reskedelmi iskola tanára, eltünt. Másna- 

ra sikerült a tanárt az egyik szomszódos 

községben megtalálni Kiderült, hogy el- 

Selv. Berthelot 14 sz Telefos 5-75 
meg feleségét 

ből arra következtetnek, hogy ő fojtotta 
mebaj tört ki rajta és zavaros feleletel 

rt, az egyszerü favágó és hét sarja, a 
„hét vasember" mániákus nyakassággal 

kutatták fel és kaparták elő a nehány 
csavargó rézbőrün kivül senki által sem 
ismert Mis-sa-be hegyeinek mélyéből az 
érekincseket. A Merittek, ez a hosszu 
éveken keresztül nyomorultan éhező és 
fagyoskodó proletárcsalád, egyszeriben 
dollármilliomos iparmágnássá lett, de 
képtelenek lévén megállni a helyüket ab- 
ban az üzleti harcban, mely fellépésük 
nyomán kitört, hamarosan elvesztették 
utolsó fillérüket is. A vasemberek tragi- 
komikusan tanulságos története minden 
regénynél érdekesebb és izgalmasabb ol- 

ve füzve 145- lel, kötve 178.- lei. m 

* Kruit; A hét vasember, Lewis Mer: 

vasmány. Kruif Pantheon kiadásu köny 

Olchváry Erzsébet, veje Tabacu Ilie ka- 
pitány, unokái Boroanca George es Ta- 
bacu Marius, öccse Boroanca Virgil föld- 
birtokos, valamint nagyszámu rokonság, 

Temetése pénteken, holnap, délután há- 
rom órakor megy végbe a IV kerületi 

Miron Costin-utcta 6 szám alatt levő 
gyászházból Holttestét a harmadik ke- 
rületi román temetőben helyezik örök 
nyugalomra, 

cAPIIO 

Jan Kepura 
Eggerih Márta 

az év legnagyobb filmjében: 

A bohémek 
varázsa 

Szereplők : 

Richard Romanovszky 
lheo Lingen 
Paul Kemp 

Rendezile 
Bolváry Géza 

Puccini és Stolz Rober! 
A film csak a CAPIIOL-ban kerűl 

bemutatásra. 

Zene: 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Remániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, mne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, me- 
gyedévre 160, félévre 3800, egész évre 

600 lel, 
Hatóságoknak. közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magáncsoknak egy honapra 4 me- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teletfen: 
a-52, este 10 óra után 14 14 vagy 242 

A Hunyadi nyomda nyomása, 

-e 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN. JANUÁR 6-án a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Unirii-téren levő 
Weisz gyógyszertár 
A II kerületben a 3 

levő Löw gyógyszertár és 
téren levő Meiszner gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari téren levő 

Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerüleiben a Bratianu utcában 

levő Diana-gyógyszertár 
. 

PENTEKEN, JANUAR 7-én a szolgá- 
lati beosztás ua következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcában levő 

Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A Il kerületben a Maresal Joffre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Keller-gyógyszertár. 
A IV kerületben a Preyer utcában le- 

vő Ungvári gyógyszertar. 
Az V. kerületben a Corvinegyógyszere 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

farsanó 
első napja köszöntött ma ránk, Ötvenöt 
napig, vagyis nyole hétig tart a farsang 

ebben az esztendőben, tehát elég hosszu 

lesz, Szólhat a zene, állhat a bál, perdül. 
het a tánc. Kezdődhetik a vidám mulato- 

zás, az udvarlás, A farsang meghozhatja 
számos fjatal pár szerelmét, boldogságát. 

A tánckérésből akárhány lánykérés le- 
het. Idén is érvényesülhet sok fiatal pár- 
ra a régi mondás, hogy a farsang bálo- 

gással kezdődik és házassággal végződik. 
Farsang kedves örömei intenek felénk. 
Ötvenöt napos heje-huja. dinom-dánom 
kezdődik, A farsangot szeretik a lányok 
és a fiatalemberek. No meg a mamák is. 

mert hiszen soha jobb alkalom nincsen 
férjet fogni lányaik részére, Csak az 

August utcában 
a P. Maior: 

levő 

kezdetekor s minél több bál és tánemulat- 
ság van, annál jobban vakargatják a fü. 

üktövét. Ugyanis az apáknak kell a far- 
angoláshoz szükséges pénzt előteremte- 
ni. A lapok közlik a farsangi naptárt, 

hogy melyik napon milyen bál van, de 
ik hogy melyik napon nyilnak 

meg a szükséges pénzforrások. A család- 
ntartók számára, akiknek feleségük és 
nyaik bálozni akarnak, soha nem volt 
őszerübb a főnyeremény, vagy pedig a 

apák vakarják a fejüket már farsang 

A lakosság méltányos kivánságaka 
Bogdan Anton dr. prefektus mindenkor 

figyelemmel lesz 
Bogdan Anton dr. vármegyei pre- 

foktus, aki kora reggeltől késő éjsza- 
káig dolgozik a vármegyeházán levő 
hivatalában, naponta rengeteg kül- 

döttséget fogad, tárgyalásokat folye 
tat, rendeleteket ad ki. panaszokat 

hallgat meg és olvosol. A prelektus 
most azzal foglalkozik, hogy ideigle- 
nes bizottságokat nevezzen ki azon 

községek éléne, amelyekben nem mű- 
ködnek választott tanácsok. A törvé- 
nyesen megválasztott és megalakult 

községi tanácsok egyelőre továbbra is 

a helyükön maradnak. 

A prefektus tegnap a sajtó előtt a 
következő kijelentést tette: 
- Felhivták figyelmemet arra, 

hogy városunk bizonyos rétegeiben 
izgalom keletkezett, amely elsősorban 

a bankbetétek kivételében nyilvánul 

münikét adtam ki, amelynek az volt 
a célja, hogy felelőtlen elemek fellé- 
pésének, a közönség nyugtalanitásá- 
nak és zaklatásának véget vessen. 
Nagyon örülök, hogy szándékomat - 
amellyel kapcsolatos intézkedéseimet 
a kormány is helyeselte - a közönség 
megértette. Jelenleg ismét teljes nyu- 
galom van, A szükséges utasitásokat 

tülvisszük és nem vagyok tekintettel 
senki személyéne a köz érdekében való 
munkákban. 

Bogdan dr. prefektus különben az 
ünnepek után Bucurestibe utazik, 
ahol Goga miniszterelnöknél, Calines- 
cu belügyminiszternél és a kormány 
több más tagjánál kihallgatáson jele- 
nik meg. Hangsulyozta végül a pre- 
fektus azt is, hogy a vánmegye lakos- 
ságának igazságos és méltányos ki- 

meg. Azonban az ilyen izgalomra vánságaira mindenkor figyelemmel 
summi ok nincsen. A napokban ko-lesz 
ee... ......... 

Az öcök ugác vidékeiu is 
télieste facdutt az időjázás 

Városunkban ezen a télen a keddről 
szerdára virradó ejszaka volt a legna- 
gyobb hideg, amikor a hőmérő higanya 

huszonhárom fokra sülyedt a hőmérő alá. 
Szerdán egész napon keresztül hideg 
volt, Délelőtt a hőmérséklet kedvezőbb 
volt, amennyiben a hideg enyhült és dl- 

előtt kilene órakor csak tiz fok hideg 
volt, azonban utána megint fokozódott a 

hideg és este tiz órakor tizenhét fok hi- 
deget mutatott a hőmérő. 

A fővárosban tegnap egész napon kez 
resztül havazott és délben mindössze bét 
fok hideg volt, Az ország más helyein is 
havazik, Különösen Erdély hegyeiben 
nagy a hó. Besszarábia egyes helyein a 
hó magassága eléri a négy métert. Szá- 
mos vasuti vonalon Besszarábiában és a 
Dobrudzsában még mindig szünetel a hó 

mialt a vasuti forgalom. A vonatok álta 
lában mind késnek 

Európa más országaiban is szigoru tél 
van. Magyarország egyes helyein tegnap 

huszonhét fokot ért el a hideg Olaszor- 
szágban is mindenütt havazik Még az 

enyhe időjáráshoz szokott Délolaszor- 
szágban is tél van. Afrika északi részén, 

ahol más években ilyenkor kánikula van 
a hőmérő mindössze öt fok meleget mu- 

tat, amely mellett a forrósághoz szokott 

lakosság didereg. Türhetetlen hideg dü- 

höng Portugáliában is, ahol eddig még 
nem tapasztalt mérvü havazásban van 
része a lakosságnak. 

Várható időjárás mára: Változó felhő- 
zet, erős északkeleti szél, sok helyen köd, 
havazás, a hőmérséklet némileg enyhül 

......... 

Három napos értekezletre 
jönnek össze Budapesten a római 

jegyzőkönyveket aláiró államok képviselői 
A rómaj jegyzőkönyvek három alá- 

iró államának - Olaszotszágnak, 

Ausztriának és Magyarországnak - 
képviselőli Budapesten értekezletre 

ülnek össze. Az értekezlet hátom na- 
pos lesz és január 10-én kezdődik. 
Olasz részről Ciano gróf külügymi- 

niszter utazik Budapestre. Kiséreté- 
ben az olasz külügyminiszterium több 
gazdasági szakértője is lesz. Schuscir 
nigg osztrák kancellár Schmidt Guidó 

külügyi államtitkárral vasárnap rez 
gel érikezik a magyar fővárosba, aho 

még a kontferencia előtt megbeszélé 

ülnek össze Darány; Kálmán magy, 
miniszterelnökkel és Kánya külügy 

miniszterrel, Darányi, aki jelenleg 
Ausztriában tartózkodik, osztrák föl- 
dön nem találkozik Sehusdanisr 
kancallárral. 
A hármas 2s kunferetee mepirendjél 

még nem hozták nyilvánosságra. Be- 
avatott kölök ugy tudják, hogy az ér- 
sekezleten megvizsgálják a jelenlegi 
politikai helyzetet, ezenkivül pedig 
különböző gazdasági ügyeket tárgyal- 

nak meg. A hármas konferencia hét- 
lőn délelőtt kezdődik. Délben Schusch- 
nigg, Sechmidt, Ciano, Darányi és 
Kánya kihallgatáson jelennek meg 
Horiny Miklós kormányzónál, aki 
villásreggelin is vendégül látja aket. 

Kedden folytatják a tanácskozásokat, 
szerdán Visegrád környékén vadászat 
lesz, este pedig diszelőadás az operá- 
ban, majd az olasz követségen vacso- 
ra. Csütörntökön reggel a külföldi ven- 
dégek elutaznak Budapestről. A ta- 
nácskozások eredményéről szerdán 
Budapesten hivatalos tájékoztatást 
adnak ki a sajtó részére. 

és rendelkezéseket mindenütt kenesz- 

okvetlen néezze meg a 
kitűnő januári műsor 
keretében fellepő 

Ma, 
és minden vasár- 
és ünnepnap5-7 

óráig 

tcadélután 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi szám 
a mai munkaszünetes Vizkereszt és H. 
romkirályok ünnepére való 
szombaton korán reggel a rendes időbe 
jelenik meg. 

hivatalokban ma eg hétfő reg- 
gelig munkaszünetet tartanak, Az ál- 
lami hivatalokban a munkaszüne! 
hétfő délutánig tart. 

- A rendőrséghez beadott kérvé- 
nyek. A rendőrség értesiti a közön 
get, hogy mindennemü gyülés, el 
adás. szinjáték, bankett, mulatsá 

rendezésére vonatkozó kérvényel 
legalább nyolc nappal előbb kell be- 
terjeszteni a rendőrség közigazgatá 
osztályánál. Késöőbb érkezett kérvé- 
nyeket nem vesznek figyelembe. 

Schuber János 
PEAEFF műszeresz :-: Javitóműhely 

Timisoara IL, Sírada Stelam cel Mare 5. 
(Jabner-patika meliett) 

Alapiiva: EZE 

UDarrogépek 
bázi és ipari celra 

- Bernát holland herceg felgyégyul 
Bernát holland herceg, aki néhány hé 
előtt sulyos autószerencsétlenség folytán 
megsebesült, annyira javult, hogy tegnai 
orvosa kiséretéhen elhagyta a kórháza 
Bernát herceg Amszterdam közelében 
vő kastélyába ment és ott marad telj 
felgyógyulásáig. 

- A Rapid összeütközött egy motorve 
nattal, Focsani állomáson a Bucurestiből 
Chsineun felé haladó Rapidvonat össze 

ütközött egy motorvonattal. Az összeüt- 
közés olyan heves volt, hogy a motorv 

nat elpusztult, vezetője és gépésze pedi 
életveszélyes szenvedett, 

elevenedek ueg a peletéret ret / 
zárt utolsó üzeneteiből, amelyeket 
hamburg tengertanulmányozási intézet 
ben gyüte ról kézül rendkivi 

száma, 

Szep 1szta világos zebák, 
Mind hidegemeleg folyóviz- 
zel és központi fütéssel. Pe 
gárt szálló - polgári árak! 
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EIGLENESEN BEVEZETIK AZ 

EVÉLVIZUMOT ROMÁNIA ÉS 

SZLOVÁKIA KÖZÖTT, A Rador 

tése szerint a Gazeta cimüű lap közli, 

január 7-től kezdve ideiglenesem 

bevezetik az utlevélvizamot Romá- 

4 Csehszlovákia között, A vizum dij- 
m csz 

A főpolgárméester ellátogat a sze- 

y emberek közé. Andrasiu Gheorghe 

olgármester elhatározta, hogy gondot 

t a város kültelkein élő emberek 

laszaira és azért személyesen látogat 

hozzájuk, Tegnap délután a Mehalá- 

megtekntette a román telepesek 

érdeklődött életviszonyaik és fog- 

ozásuk iránt és meghallgatta az 

javitására vonatkozó kivánságai- 

A főpolgármester azután megtekin- 

te a Kunz:telepet is és meghallgatta 

tani lakosok panaszait. 

A Dunán szünetel a hajózás. Tegnap 

érkezett jelentés szerint a jégzajlás 

a Dunán tegnap beszüntették a ha- 

Nagy tüz. Iasiban tegnap Niculesca 

házában tüz ütött ki. A tüz elham- 

totta az egész házat, majd átlerjedt 

I4 rom szomszédos épületre is, amelyek- 

nagy kárt okozott. 

A spanyol nemzetiek letartóztattak
 

francia konzult. Irun spanyolorszá- 

városban, amely a nemzeti csapatok 

kában van, letartóztatták a francia 

ult és három tisztviselőt. A le
tartóz- 

okáról eddig nem lehet biztosat 

i, de hirlik, hogy a francia konzul k
i 

t szabaditani egy letartóztat
ott köz- 

rsasági őrnagyot. A francia kormány 

spanyol nemzeti hatóságoknál
 megtet- 

a szükséges lépéseket a konzul szaba-
 

bocsátása érdekében. 

A lengyel katolikus püspöki kar t
eg- 

up Varsóban konferenciát tartott, ame- 

en éleshangu határozatokat 
hozott a 

scizmus ellen. A határozatok feltünést 

Görög hitrege szerint már volt valaha 

egy ország, az amazonok országa, ahol a 

harcias asszonynép intézte el az állam- 

fentartás és államkormányzás minden 

feladatait a szépséges Penthesilea király- 

nő uralma alatt. A valóságos történelem 

folyamán is akadtak időnkint asszony- 

uralmak gineokráciák.Igy volt idő, mikor 

Oroszországban Erzsébet, majd Katalin 

egyedakarata érvényesült, ugyancsak 

korlátlanul uralkodott Svédországban két 

teljes évtizeden át Krisztina Tudjuk azt 

is, hogy Franciaországban valójaban a 

szépség diktált XIV. és XV. Lajos ural- 

ma alatt, amikor a legtontosabb állam- 

ügyekben is döntő szerepet játszott Mon- 

tespan, Ninon de Lenclos, Dubarry asz- 

szony és a többi hölgy. Mindez azonban 

semmi ahhoz képest, ami most napjaink- 

ban az amerika; Egyesült Allamokban 

készül, ahol talán már az sincs kizárva, 

hogy megvalósul a totális asszonyhatal- 
mi állam abban a széles jelentőségben, 

ahogy a görög hitrege megálmodja az 

amazonok országát. 

Az alapot mindehhez nem valami fan- 

tasztikus elképzelés szolgáltatja, hanem 
a hideg és józan, számoszlopokkal teli- 

tett Börze cimű ujsáz. A nevezett lap 
beszámol arról, hogy az Egyesült Álla- 
mok vagyonának háromnegyedrésze ma 

már a nők kezében van. A legnagyobb 

bankbetéteket, a legtöbb házat, sőt a föld 
jelentékeny részét is ők birják. Már pe- 

dig régi igazság, hogy akié a föld, azé a 

hatalom, Igy természetes, hogy a millio- 

meosok legjelentékenyebb része is az ő so- 

raikból kerül ki. Háromezer milliomos- 
nő szerepel a virilista jegyzékben. Elkép- 

asszouyucalima Amecikában 

zelhetjük, micsoda irtózatos vagyont je- 

lent ez más pénzre alig átértékelhető ro- 

pogós dollárban, 

A nők pedig, különösen az amerikai 

nők, tudnak élni a hatalmukkal. Már ed- 

dig is megmutatták az erejüket azzal, 

hogy milyen kivételes helyzetei terem- 

tettek maguknak a férfiakkal szemben. 

Amerikában a nő szinte királynői hódo- 

latban részesül. Ha akár egy tizenhat 

éves leányka belép valamelyik helyiség- 

be vagy liftbe, vadidegen férfiak, aggok 

is lerángatják a kalapiukat. Igy irja azt 

elő a nőtisztelet iratlan törvénye. S a 

valóságos törvények is mindenben előjo- 

got teremtenek a nőknek. Elég egy meg- 

hittebb helyzet, egy röpke csók, hegy vő- 

legénnyé pecsételve érezze magát máris 

az érzelmes fiatalember. Most pedig nyil- 

ványalóvá vált a nőj nem anyagi. mérhe- 

tetlen gazdasági fensőbbsége is. 

Az öntudatos, félve tisztelt amerikai nő 

kétségtelenül élni fog cezzel az nujabb 

fegyverrel. Máris férfiasodnak. Érdeklik 

őket a közügyek, politika, szociológia, be- 

hatóan foglalkoznak a legkülönbözőbb 

gazdasági és tudományos problémákkal. 

Készülődésük arra mutat, hogy csakha- 

mar vagyonaknak megfelelő szerepet 

fognak követelni a közélet minden ágá- 

ban, a kormányzásban is. Aki pedig is- 

meri a női lelket, megjósolhatja, hogy ez 

a szerep, amelyet ők maguknak kiván- 

nak, csakis vezérszerep lehet. Igy egy 

szép napon bekövetkezhetik, hogy asz- 
szonyuralom köszönt be Amerikában. 

Ugyanolyan asszonykormányzás, mint a 
göröz rege országában. Fegyverük van 

hozzá, Megszámlálhatatlan dollárt jelen- 

tő folyószámlák és csekkek, amelyek több 

erőt jelentenek, mint a hősies amazon 

ijja és nyilvesszője. (Flaneur) 

Fogyasszon 

COINIREAU 
Biénkii uuMoT 

A világmárka szavatol a minőseert. 

Arab bandák örökös harca. Jeruzsás 

lemi jelentés szerint Palesztina északi 

részében katonaság és egy felfegyverzett 

arab banda között összeütközés történt. 

Három arab meghalt, a többi megfutott, 

- 60 oldai terjedelemben, különösen 
változatoss gazdag tartalommal jelent 

meg a Páris, Divat januári száma A 
szebbnéleszebb ruhamodeleken, nagysze 

rü kabátokon kivül még nyolc pompás. 
szines jelmezt hoz a hölgyeknek ez a 

kedvenc lapja. 
............................ 

BOROANCA IRAIAN ] 
Boroanca Traian nyugalmazott főszole 

gabiró, Boroanca Traian prefekturai tit- 

kár édesapja, tegnap este hat órakor tra- 

gikus körülmények között meghalt Bo- 
roanca Traiant hétfőn a Mária-szobor 
közelében autóbaleset érte, amely alka- 

lomma) sulyos belső sérüléseket szenve- 
dett,. Több bordája eltört és a tüdőburok 

is megrepedt. A leggondosabb orvosi ke- 
zelés és szerető ápolás sem volt képes a 

hatvankilene éves ember életét megmen- 

teni és tegnap este bekövetkezett a vég. 
Boroanca Traian mint községi jegyző 
kezdte meg közigazgatási pályáját, majd 
mint szolgabiró teljestett szolgálatot a 
központi járási főszolgabiróságon, ahon- 

nan főszolgabirói minőségben a buziasi 
járás élére került. Később Timisoaras 
Temesvárra került és a vármegyeházán 

központi szolgálatot teljesitett 1929-ben 

történt nyugdijazásáig Halálát gyászol 
ja özvegye, született Caiman B. Flóra, 

gyermekei: Borcanca Traian prefektu- 

rai titkár, Elvira, férjezett Tabacu Iliee 
né, menye Boroanca Traianné, született 

eltettek, mert Lengyelországban a ka 

kus egyház igen erős és 
a konferen- 

a pápai nuncus is résztv
ett. 

heuma, Köszvény, Ischias? 

e Tgaltabi ettal 

e Konyhaberendezési tárgyak
, al- 

acca evőeszközök és asztalitárgyak 

éláruk, lakásdiszitési cikkek leszál 

tott áron kaphatók Scherter Ottó 

askereskedésében, Timisoara-Te
mes 

, I. kerület. 

óriási arányokat öltött Amerikában 

unkanélküliség, A washingtoni sze- 

us munkaügyi bizottsága 
ülést tar 

Dtt. amelyen a munkanéi
küliség kérdé: 

ével foglalkoztak, Az Egyesült 
Allamok 

rületén a munkanélküliség ij
esztő ará- 

ysokat öltött. Az Unic területén a mun- 

anélküllek száma megközeliti a tizen- 

égy miliót. A munkaügyi bizottság el- 

öke, Byrnas szenátor kijelentette, hog
y 

munkanélküliségen csak a válla
lkozók 

nudnak segiteni. Kétségtelen - mondo
tta 

z elnök - hogy a kedvező konjunkt
ura 

negszünése okozta a nagy munkanél
kü- 

get, azonban a tőke szerepe, még elő- 

itette a gazdasági helyzet leromlását.
 

rt a vállalkozókhoz fordulnak majd, 
ogy szaporitsák munkásaik számát, 

y a munkanélküllek száma ecsökken- 

Azok számára azután, akik nem ju: 

ottak elhelyezkedéshez, a kormány gon- 

oskodik szükségmunkáról. A kormány 

árgyalásokat folytat majd a vállalko- 

ókkal, a munkások megbizottaival, a su- 

s helyzet enyhitése érdekében. 
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Butorvásárlás 
előött okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

op. eConstruclia si Mobila Mode ná" 
(volt ECKER 

Hajmeresztő kalandja volt Isztame 

bul közelében három fiatal török ze- 

nésznek. A zemészek, akik mindegyi- 

kének fuvolája és dobja volt, este felé 
elindultak Kangial faluba, hogy ott 

egy lakodalmon két napon keresztül 

muzsikáljanak, UÜtközben azonban 
óriási erejü hóviharba kerültek, mely 
lehetetlenné tette számukra a tovább- 

haladást, Szerencsére a közelben fel- 

fedeztek egy elhagyott malmot és oda 
menekültek. Kénytelen-kelletlen arra 

rendezkedtek be, hogy az éjezakát a 

tozoga malomban töltik. Már-már el- 

szunditottak, amikor egyszerre neszt 

hallottak. A hajuk rémületükben ég- 

nek állott, amikor észrevették, hogy 

a malom falának egyik nyilásán ke- 
resztül egymásután nyolc farkas nyo- 

mul be az üres épületbe, Látták a fe- 

nevadak villogó szemét és nagy ije- 

Ektelen dobveréssel mentette meg 
életet három zenész a fenevadak elől 

delem szállotta meg őket. Az egyik 
zenész hirtelen fogta a dobját és do- 

bolni kezdett rajta, A nyolc farkas, 
amely már rá akatta magát vetni a 

három muzsikusra, erre megtorpant. 

A másik két zenész szintén észbeka- 
pott. kiki fölkapta a maga dobját és 
dobvetőjét és most már hárman ékte- 
len dobolásba kezdtek. A tarkasok erre 

hanyathomlok iparkodiak kijutni a 
szük lyukon keresztül a malomból. 
Rohanásukban és tülekedésükben 

olyan erővel mentek neki a fainak, 
hogy fejük, gerincük és más tagjuk 

összetölött. Mire megvirradt, a három 
tiatalember, aki egész éjjel dobolt. 

látta, hogy a nyolc farkas tehetetlenül 
hever szerteszét. A három zenész erre 
folytatta utját Kangial felé, ahová 
ugyan elkésetten élkeztek meg, de an- 
nál vidámabban muzsikáitak. 

............. ............. 
e......... e...... ev

 

- Választások Bulgáriában, Bulgáriá
- 

ban királyi rendelettel március negye- 

dik vasárnapjára irták ki a parlamenti 

választásokat. 

Elmezavarodott tanár megölte fele- 

ségét, Nyitráról jelentik, hogy a Zobor
- 

hegy alján levő Mártonevillában lakó 

Horn házaspárt mar napok óta nem lát- 

ták A szomszédok jelentették az esetet 

a rendőrségnek, amely csak az ajtó felfe- 

szitése után tudott a villába behatolni. 

Az egyik szobában MHornnét megfojtva 

holtan találták, Horn, aki a nyutrai ke- 

reskedelmi iskola tanára, eltünt. Másnap- 

ra aikerült a tanárt az egyik szomszédos 

községben megtalálni. Kiderült, hogy el- 

ből 

, 

Berthelot 14 ez. Telefon 8-75 
meg feleségét. 

arra következtetnek, hogy ő foijtotta 
mebai tört ki rajta és zavaros feleletel: 

* Kruit; A hét vasember, Lewis Mer- 
rt, az egyszerü favágó és hét sarja, a 
„hét vasember" mániákus nyakassággal 

kutatták tel és kaparták elő a nehány 
csavargó rézbőrün kivül senki által sem 
ismert Mis-sa-be hegyeinek mélyéből az 
érekincseket. A Merittek, ez a hosszu 
éveken keresztül nyomorultan éhező és 
fagyoskodó proletárcsalá, egyszeriben 
dollármilliomos iparmágnássá lett, de 
képtelenek lévén megállui a helyüket ab 
ban az üzleti harcban, mely fellépésük 

nyomán kitört, hamarosan elvesztették 
utolsó fillérüket iss A vasemberek tragi- 
komikusan tanulságos története minden 

regénynél érdekesebb és izgalmasabb ol- 

ve füzve 145- lel, kötve 178.- lei, m 
vasmány. Kruif Pantheon kiadásu köny: 

Olchváry Erzsébet, veje Tabacu Ilie ka- 
pitány, unokái Boroanca George es Taz 
bacu Marius, öccse Boroanca Virgil föld- 
birtokos, valamint nagyszámu rokonság, 

Temetése pénteken, holnap, délután há- 
rom órakor megy végbe a IV kerületi 
Miron Costin-utcta 6 szám alatt levő 
gyászházból Holttestét a harmadik ke- 
rületi román temetőben helyezik örök 
nyugalomra, 

APIO 

Jan Kepura 
Eggerih Márta 

az év legnagyobb filmjében: 

A bohémek 
varázsa 

Szereplők : 

Richard Romanovszky 
lheo Lingen 
Paul Kemp 

Rendezle 
Bolváry Géza 

Puccini és Stolz Robert 
A film csak a CAPITOL-ban kerűl 

bemutatásra. 

Zene 

APOL 

Január 8-tól kezdve 

nál Cluj, 
den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 



A VASAÁRNAPI LÉGVÉDELMI PRó- 
BAGYAKORLAT. Megirtuk, hogy ja- 
nuár *én, vasárnap városunkban és vár- 
megyénk területén légvédelmi próbagya- 
korlat lesz. A legvédelmi gyakorlatokat 
délben egy és két óra, este pedig kilenc 

és tiz óra között tartják meg. A lakossá- 
got kérik, hogy a légvédelmi próbagya- 

korlatok alkalmával szigoruan tartsa be 
a már közölt előirásokat és rendelkezése- 
ket, amelyekkel a lakosságot ugy a vá- 

rosokban mint a megye összes községei- 
ben megismertették. Mindazok, akik a 
kiadott rendelkezéseket nem tartják be, 

büntetésben részesünek. Ezeket a gya- 
korlatokat időrőldőre magas királyi 
dekrétummal jóváhagyott légvédelmi 
szabályzat alapján rendezik, hogy a kö- 

zönség a riadójelzéseket megszokja, 

- A ké zötven és az ötleies ére- 

pénzeknek a forgalomból való kivo- 

nása A nemzeti pénzverde vezetőséz 

ge tanulmányozza a kérdési, hogy 

mily érepénzzel helyettesitse a két- 
százötven és az ötleies érepénzeket. 

melyeke az 1988. év folyamán kivon- 

nak a forgalomból. Végleges intézkez 

dés csak a pénzügyminiszter döntése 

alapján várható. 

- Eljegyzés. 

Foale Mária 

szentmiklós sek. 

értesités helyett) 

i. Balla lstván és 

SannicoauemareNagy- 

(Minden külön 

Montana: Hó magassága 30 cm. 

ge: porhó. 
Most is havazik keveset. 
Nappali hőmérséklet: minus 50 C. 
Éjjeli hőmérséklet: minus 10-120 C. 

Garana-Woelisberg: 25 cm magas nihó. 
A Seminicen 60 em magas hó. 

A tüz martaléka lett egy tehergőzös. 
Constantából jelentik, hogy az ottani ki- 
kötőben hatalmas tüz dühöngött A Paz 

lesztine Maritme Line hajóstársaságnak 
angol lobogó alatt közlekedő Har Carmel 
nevü tehergőzöse, mely Bercovici Lazar 
tulajdonát képezi, éjjel hirtelen lángba- 
borult. A ség igyekezett a tüzet ol- 
tani, de ez a nagy vihar miatt lehetel 
len volt, A legénység végül is a partra 
menekült és sorsára hagyta a hajót. A 
kikötőparancsnokság intézkedésénre há- 

rom vontatógőzös az égő hajóroncsot a 
kikötőből az öbölbe vontatta, ahol a ma- 

gára hagyott tehergőzös hatalmas láng- 
gal elégett. A tüz folytán hetven matróz 
elvesztette kenyerét, A kár körülbelül 30 

millió leit tesz ki. 

m 
Izület csuznál és isehiásnál, nenral- 
gikus és arthritikus fájdalmaknál egy 

mohár természetes „Ferenc Józset" kese- 

rüviz, reggelenként felkeléskor bevéve 

igen könnyü, lágy székletétet, jó emész- 
tést, fokozott anyagcserét és kellemes 

t biztosit. Kérdezze meg orvo- 

Vonatösszeütközés. Razboieni- 
Székelykossárdon egy személyvonat 
bás váltóállitás következtében ösz- 

szeütközött az állomáson veszteglő, 

több vagonból álló egyik szerelvény- 
nyel. A zemélyvonat mozdonya és 
több vasuti kocsi megsérült. Ember- 
életben nem esett kár. 

-Az amerikai ördögsziget. Ezzel a 
cimmel kezdi meg Richard Hallibarton, 
a világ egyik legh resebb világjáró ri- 
portere lebilincselően érdekes riportso- 

rozatát az Ünnep uj számában. A gróf 
Bethlen Margit főszerkesztésében meg- 

jjelenő 68 oldalas, albumalaku remek ké- 
npeslap uj száma ezenkívül is rengeteg 
érdekes olvasnivalót és gyönyörü képe- 

ad Bőelárusitó: Journal Import, 
Bulev. Reg Ferdinand 46. Egy 

szám ára 15 le 

A Venus csapata áprilisban 
ismét Budapesten játszik 

Eladeseu dr. a fővárosi Venus csa- 

patának alelnöke kijelentette, hogy a 

Venus áprilisra ujabb budapesti meg- 
hivást kapott. A Venus a Budapesten 

rendezendő nagyszabásu nemzetközi 
tornán vesz részt Ennek futball- 

tornának a Venus, S Ujpest és 

Hungária lesznek a részévevől A Ve- 

nus budapesti vendégszereplése alkal- 

mával - a hirek szeri 

podás jöt létre a román és 
= megálla 

magyar 

egyesületek, 

megbizottai 
valamint a két szövetség 

között. Ezek szerint áp- 

rilis 24 és 25-én magyar fiatalváloga- 

tott szerepelne Bucunestiben, május- 

ban a Ferencváros vendégjátékára 

kerülne a sor, augusztusban pedig 

tutballtorna lesz Bucurestiben és a 

fornán a Venus és 

felei a Hu 

az FC Rapid ellen- 

és az Ujpest csapa- 

tai lesznek. 

Bogdant nem adják ki 

a francia szövets ségnek 

A román szövetség táviratilag érte- 

sitette a francia labdarugó szövetsé- 

get, hogy Bogdant, a Rapid játé 
Kosát aki már Fra gban 

tózkodik, nem adják Bogdani a 

roubaixi Excelsior akarta megvásá- 

45.000 frankért. 

Párisba hivták 

Bucuresti válagatott csapatát 

rolni 

A páris futballkerület 
franciaországi 

vez tősége 
turára hivta meg Bu- 

curesti válogatott csapatát. A tura 
során a főváros csapata szembekerül- 
ne Páris válogatott 

január 20-ig 

ingyen kap 

rületi szövetsé, 

amely nagyobb játékerőt képvisel, 

mint a francia csapat. Bucuresti ke- 

tanulmányozza a tu- 
ra lehetőségeit. 

. 

Ping-pongvyerseny 

A Dur 
esütörtökön délelőtt kilenc órai 

a sörgyárban 

1 pingepong szakosztálya ma, 

kez- 
dettel velsenyt rendez a sörgyánban. 

A verseny ánt élénk érdeklődés 
ánnl 

A Telefon Club jégkorongcsapatának 

győzelme 

A főváros Telefon jégkorong- 

sapata Laibachban az s. K. Ilyna 

csapata ellen játszott és 6: 2 (0:0. 4:1, 
2:1) arányban. győzött. 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

egész évreelő- 
fizet lapunkra 

weiszéseszerint 

vagy egy kék emaiile ébresztő órát 

vagy egy emaille asztali 
vagy egy márvány asztali diszórát 

diszórát 

mindegyk többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fe ében az előfizetési aljjai egyidejűles ét leit. 
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- Kulturelőadás. A Bánsági M 
Közmüvelődés, Egyesület vasárna 
nuár 9-én délután öt órakor a M 
Ház nagytermében kulturális előa 
tart, A müsor kimagasló pontja lesz 
minieh Lászlónak Rákócziról irott n 
tanulmánya. A müsor keretében több 
neszám és szavalat is előadásra kerül 
léptidij személyenkint tiz és husz 

amelyet a tehetségkutató verseny 
teseinek jutalmazására szolgáló 

gyarapitására forditanak, 

- Megfagyott az uton, Brück Mil 

negyvennégy éves lenauheimi gazd 
nap előtt elindult Jecia-Mare-Nagy 
községbe, ahol hizót akart vásárolni 
gazda előzőleg nagymennyiségü 

holt fogyasztott és utközben annyi 

álmosodott, hogy lefeküdt és a n 
degben megfagyott. Mire rátaláltak, má" 
halott volt, 

E. Hemingway: Különös tá 
Hemingvyay regényének Eur 

amerikaiak a szeneplői, nyugtalan 

nyughatatlan fiatalamberek, nők 

fiak, akik spleenjükkel és 
lelki konfliktusaikkal hányódnak a 
tinensen, A regény főszereplője Cohn 
bert iró és ökölvivó, a másik főszere 

je egy örökké részeg, felelőtlen ala 

zője van, hogy minduntalan belel 

valamelyikbe, ami azonban legkevé 

sem befolyásolja örök jókedvét A 
gény mellékszereplői hasonlóképen 
dött és élményre szomjazó amerika 
akik végül mind levonulnak Spanyol 
szágba. A befejező epizódban végleg ti 
tázódik egymáshoz való viszony! 

Hemingway: Különös társaság Panth 
kiadásban, igen szép kiállitásban 276 

füzve 125.- lei, kötve 158.- lei, min 
könyvkereskedésben, vagy Lepage 

Clui. 

színfiáz 
Olcsó helyáru előadások. 

elesó áru előadást tart a 
gyar társulat, mely alkalomból az 
szinházi idény két legnagyobb si 
onperettje, a Meseáruház és Hulló 
kerülnek előadásra. A eseén 
csütörtökön d. u, 5 órakor, a Hulló 
vél szombaton délután 5 akor 

szinre a bemutató szereplőivel 

Sárzapilykés közlegény, A m 
társalat legközelebbi bemutatója 
utolsó évek kétségkivül legnagyobb 
kerü operettje Sárgapitykés közleg 
Erdélyi Mihály darabja lesz. Ki 
mulattató szöveg, hangulatos, fülben 
szó zeneszámok, melyekhez a kitünő r 
dezés és előadás nyujt méltó keretet. 
darab szerepej kivétel nélkül a tár 
legjobbjainak kezeiben vannak, A ki 
operett e e kilene órekop 

lon és vasárnap. 

MAGYAR SZINHÁZ HETI MüS 

Csütörtök, január 6-án: Délután 5 
kor, Meseáruház, Operett Olcsó hel 
árak. 
Pénteken, január 7-én: 

Ujdonság. Bemutató. eárgonígkés 
legény". Operett. 

Szombaton, január 8-án: : 
Délután 5 órakor Hulló falevel. Opere 
Olcsó helyárak. 

Este 9 órakor: Sárzapitykés k 

sény". Operett, 

Vasárnap, január 9-én: 

Délután 5 órakor: 

gény". Operett. 

Este 9 órakor: 
gény". Operett. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök és péntek: 

Apolló-mezi: Segitség, jönnek az 
diánok! 

eptolmoze A bohémek varázsa 
Tivolanai Az angyal 

Este 9 óra 

Két 
„Sárgapitykés kö 

„Sárgapitykés kü 



pénzügyminiszteriumban seré- 

n folynak a költségvetés előkészi- 
unkálatai, melyeknél azt a főcélt 

ják szem előtt. hogy a kiadások 

Ikedését elkerüljék. A jövedelmek 
zása csak annyiban szükeéges, 

y a felemelt tisztviselőfizetések 

re Megyen fedezet. Savu pénz- 

miniezter a kiadások növelésének 

akadályozására elrendelte, hogy 

megüresedő állásokat ne töltsék be. 
kormányprogram különböző adó- 

Tiz Eekiáron alul menteetk 
löldeket a mezőgazdasági adótól 

könnyitéseket tartalmaz, Ezek végre- 

1hajtása érdekében a kincstár uj jö- 

vedelmi források után kutat. Az adó- 
könnyitések között első helyen ezere- 
pel az a terv, hogy a tiz hektáron alul 
levő mezőgazdasági birtokokat men- 

tesitik a mezőgazdasági adó fizetésé- 
től, A bevételesökke nést olyképpen 

akarja behozni a pézügyminiszterium, 

hogy a különböző jövedelmeket külön- 
külön adóztatja meg a supracota adó- 

val 

nyel hat. 

Azonna enynitésére kenje be ovatosan tajó 

testrészét Sicans LAnimenttel Meglepő. 
milyen 

gyorsan hat a Sloans Liniment. Atható és 

esillapitó melege azonnal enyhiti a fájda
lma. 

kat, behatolva a szövetekbe. 

Eppen ez a gyors hatás teszi Sloans Linimente
t 

a fajdaimak, zsabak, zuzódasok és ficamo. 

dasok elleni kedvelt gyogyszerré. Unalmas 

bedörzsölés, masszazs nélkül, egyszerüen ova- 

tos bekenéssel gyorsan és kitünö eredmén
y- 

mezőgazdasági helyzet. A föld- 

velésügyi miniszteriumhoz érke- 

jelentések szerint a vetéseket 

indenütt vastag hóréteg boritja, 

ly teljesen megvédi azokat a téli 

ok ellen. 

városi adók és illetékek kivetése. 

város pénzügyi osztálya január 
ti- 

én kezdi a városi adók és illeté- 

k kivetése céljából szükséges összez
 

ást. Az összeirást, amely március 

g tart, az ezzel külön megbizott 
és 

olvánnyal ellátott tisztviselők 

gzik. Az összelrás pontos és lelki- 

meretes eszközlése ugy a város, 

int pedig a közönség érdekében fon- 

Hogyan fizetik a buzakiviteli pré- 

miumokat, A Nemzeti Bank ujabb 

közleményt adott ki a buzakiviteli 

prémiumok kifizetésére vonatkozólag. 

Ezen közlemény értelmében a Nem- 

zeti Bank minden prémiumot kifizet, 
mihelyt az exportált buza devizaellen- 

értéke befolyik. Ennélfogva már nem 

zött. 

és semmiféle nagyobb üözletkötés nem 
történt A tengeri irányzata azonban ba: 

rátságos. A piaci árak a következők: bu- 

za 76 kilós 470, buza 77 kilós 480, buza 78 

kilós 490, ujtengeri 260, száritott uj ten- 

geri 310, ótengeri 320, zab 440, takarmány 

Felbontották a petróleumszerződést 

az Egyesült Államok és Mxikó kö- 

Mexikó-Cityből jelentik hogy 

Cardenas elnök felbontotta az Egye- 

sült Államok és Mex kó között fenn- 

álló petróleumszerződést. 

smind értesitették a Mexikóban letez 

petróleumtársaságo- 
á 2 .. . lett öss es 

szükséges a buzaértékesitési hivatal lepet ; 

kézonylatának znet kat, hogy szerződéseket csak, azon tatkozó hiányt. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági setben hosszabbitja meg, ha a jöve- Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

gabonapiacon a buza irányzata csendes delemből részesedést biztositanak szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-8 45, svájoi frank 22.70 

Mexikó államnak. A pettóleumtársa- 

ságok Washingtonba fordultak és a 

Fehér Ház közbenjárását kérték. 

Anglia költségvetési hiánya. 

ügyi tekintetben a külkereskedelmi 

kedvezőtlen mérieg neni képez vee 

szélyt, mert viszont a gyarmatoknak 
nagy exportfeleslege van, mivel pe- 

dig a gyarmati váll alkozások ny 

mó részben angol kézben vannak, 
a felesleg végeredményben kieg 

liti az Anglia külkereskedelmében mu- 

Egye zerz 

223 15, angol font 490-510, olasz lira 

5.19, dollár 98 15-11915. , belgas 16.65-17, 

hollandi for ut 54.30-55.30. cseh korona 

845-3.51 Ezen valutákhoz meg hezzá kell 

számítani a harmincnyole szazalékos pré- 

miumot Osztrák schilling 25-2650, pen- 

A 

, A polgármesteri hivatal ezért ké-
 

a közönséget, hogy az igazságnak 

negfelelő adatokat mondjon be, ki- 

ánatra a házbérezerződéseket és a 

kbérkönyveket is mutassa fel 

I asszon 

kit mindenki nuosztott 
A Deli Hirlap eredetl regén

ye 

Ieta: KUBAN ENDRE 

Nem kell senki, Ursula. Ne háabor
gassanak. Bar- 

ra és a nörsz vigyázzanak a gyerekebe de ne 

zzák őket be hozzám. 

Egész nap egyedül feküdt. 

arni, mert azt a parancsot kapta, ne mutatkozzék 

ig, amig nem csenget. 

Estefelé kinyit a hálószoba ajtaja ées köszönés 

Ikül belépett George. 

- Reggel óta nem voltam itthon, A
ida. Most ke- 

estelek és a szobalány monata, hogy
 fekszel. 

Ursula se merte za- 

gy a férjére tekintett volna. 

-pedia fel kell kelnedi Beszelned kell apáddal, 

ogy adja ide nekem a pénzt, amire sz
ükségem van. 

egmondaná, hogy erre a feladatra nem hajlandó. 

tisztápan volt azzal is, hogyha az ok felől érdek 

dnék George, akkor be kellene val
lanla, hogy ki- 

hallgatta apjával folytatott délelőtti 

Azonban nemcsak magát a fül
elést restelte beismer- 

ni, hanem azt az arcpiritó tényt is, hogy tudja, férje 

válni akar tőle és ezzel kapcsolatosan n
ől önérzetél 

kijelentést tett. 

Lelkének finomsága azonban irtózott minde
ntől. 

Kitérő választ adott: 

- Félek, nem tudok 

eorge türelmetlenül járkáltt 

velami orvosság 

árpa 380, tavaszi árpa 460 korpa 270, 

muharmag 390, kismalmi liszt a 30-70-es 

hecsztásból 850, nagymalmi liszt 880 lei 

százkilónkint, A lóheremag 283, a lucerna: 

ónkint. 

Daily Herald hosszabb eikkben kifej- 

ti, hogy Angla az 1938. évet százmil- 

lió fontos költségvetés, hiánnyal kez- 

di. Ugyanakkor a behozatal 500 millió 

fonttal haladjs meg a kivitelt. Pénz- 

gő 26.30-27 50, dinár 2.89-8.05. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 

A DÉLI HIRLAPOT! 

temi tanárt kértek Aidához. 

- Igen, beteg vagyok, - mondta halk
an anélkül, 

Alda érezte, az volna a legtermészetesebb, ha 

vitatkozását. 

egyhamar elmennl, hogy 

al beszéljek, mert igen rosszul érzem mage 

lenül gyogyulj meg. Meg kel! gyógyulnod. Akaroml 

Hallottad, hogy a vállalatról van szól 

Aida nem válaszolt 

Néhány perc mulva megint George beszélt: 

éEnetted? Holnap felkeresed apádot. 

kocsin küldelek oda. 

Ezzel kiment a szobából és az ajtót olyan erővel 

csapta be maga után, hogy rengett az egész ház. 

Másnap azonban Aida akkor sem tudott volna az 

apjához menni, ha akart volna is. Betegsége komoly- 

ra fordult. táz gyötörte és teljes apátiában feküdt 
az 

ágyon. Orvost kellett hivatni, aki azonban képtelen 

volt megállapitani a baj okát. Minthogy napok mulva 

sem állott be javulás, a fővárosból egy neves egye- 

Ez alaposan megvizs- 

gálta a beteget és csak ennyit kérdezett: 

ANem ment át a beteg valami lelki megrázkód- 

Majd 

tatáson? 

Erre senki sem tudott felelni. A tanár pedig foly- 

tatta: 

Mert a betegség olyan természetü. 

Hat hétig nyomta Aida az ágyat, mig végre vala- 

mennyire felépült. Az orvosok azonban kljelentették, 

mélette van szüksége. 

eerge Rujesci teleségének betlegsége 

egy mésik szobában tendezkedett be alvásra. 

kivánságára ez a rend később is megmaradt. 

A házastársak egyáltalán 

tek. Rujescu sokat utazott, de ha odahaza volt
 Is, az 

ebédet rendszerint átvitette magának az irodába, 

gyakran pedig házon kivül étkezett. 

alatt 

Alda 

nógatta Aldát, hogy beszéljen az apjóval. Racultól 

és a mémökl iroda könyvelőjétől azonban
 Alda meg: 

dozik és ezzel áél! összetüggésben gyakori utazása is. 

Az ügy azonban csak igen lassan
 haladt előre. 

Holnapra jeltét Minél kevesebbet törédött ceerge . eleségé 

hogy továbbra is a legnagyobb nyugalomra és ki- 

igen keveset érintkez- 

A pénz dolgát nem hozta ubel szópa és nem 

tudta, hogy férje tészvénytársaság létreho
zásán fára 

vel, annál többet volt sogornője körül Racul. Napon- 

ta szakitott magának kevesebb-több Időt, amelyet 

sógormnője társaságában töltött. Érdeklődött a gyer 
mekek fejlődése felől, kérdezdette Aidát hogylété- 

ről, olvasmányairól. 

kRacul Rujescu és Aida között edeta is szivélyes 

rokoni kapcsolatok állottak fenn, most már azonban 

igazi barátok lettek. Raculról kiderült, hogy teljesen 

ellentéte bátyjának Nem anyagias gondoikodásu, 

hanem ideálista, aki szereti a szépet, az irodalmat és 

rajong a művészetért. Együttlétükkor tehát mindig 

volt bőségesen miről beszélgetniök. 

Aida annyira belemelegedett ebbe a berétság 

ba, hogy az hovatovább nélkülözhetetlenné vált szá- 

mára. Nagyban hozzájárult ehhez természetesen az 

Is, hogy a férje nem gondolt vele. Elhanyagolta, hét 

számra se nézett feléje és ha mutatkozott, rendsze 

rint rideg, szükszavu és gyengédtelen volt. 

Raoul és Aida meghitt közelségben gyakran ül 

tek egymás mellett ártatlan beszélgetésben. A szé- 

kek karfáján anélkül, hogy azt észrevették voln 

sokszor találkozott a kezük. Máskor meg előfordult 

hogy Raoul érkezésekor, Vagy távozásakor hosszab- 

ban pihent egymásban a kezük a kelleténél. 

Maguk sem vették észre, de lassankint más 

köztük a viszony, mint a rokoni kapcsolat. Barátsá 

elmélyült, melegebbé vált és veszedeimesen k 

ledett ahhoz a határhoz, emelyen tul mér a szerele 

kezdődik 

Azokban az órákban, semelyekben együtt volt. 

most már többet hallgattak, mini amennyit 

gettek szivesen egymás melett levő fa 
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BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 

közvet tése Majd: Hirek, felolvasás, viz: 
és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme 
zek. 1825: Sporthireknek adása, 18.40: 

Gramofonlemezek, 14.15: Hirek közveti- 
tége, 14.30: Gramofonlemezek, 15: Hirek. 
1645: Előadás 17: Gyermekóra, 18: Tánc- 
zene. 19: Tánclemezek. 19.15: Táneczene 
kar. 20: Lipowska Lidia énekel. 20.25: 
Mand zen kar. 20.55: Felolvasás, 21.15: 
A rádiózenekar hangversenyének közve- 

titése, 2230. Hirek. 22.45: Vendéglői zene 

adása Majd: Hirek közvetitése külföldre 
németül és franciául. Utána: Közlemé: 
nyek. 

BUDAPEST I 10.30. Hirek 11: Egy- 

házi ének és szentbeszéd, 12.15: Görög 

katolikus istentisztelet. 13.30: Zenekari 

Apehriska felvesz I. kerül 

Telfen epeelil Piaia Lahovai 

Szakácsnő 

aki jól főz, éves bizonyitványokkal, azon: 

nalra felvétetik. II, Str. Petru Tegle 1. 

Földszint jobbra. (2560) 

; 100-150 leit 
kereshes naponta jómegjelenésü férfi 
vagy nő egy legujabb utmutató eladásás 

val Bővebbet a kiadóhivatalban. (2584) 

Jólfőző mindenes 

fatal házaspárhoz. vidéki háztartásba, 

jó fizetéssel azonnalra kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2611) 

Jobb nő házvezetőnőnek 

szobaleany mellé. ki jól főz és a háztar- 
kereste- 

(2040) 
tásg minden munkáját vállalja, 
tik Cm a 

ki szépen mos, házakba egérlork veg 
lást és takaritást is vállal, Olmeket ké 
rem a kiadóba leadni. aal6) 

Fiatal, liszta mindenes 
azonnalra allást keres 

il, Str. Petru Tegle 1. 

Földszint jobbra 

Mindenes 

ügyes szobalcány azonnalra állást keres. 

III, Str, Iosit Gál 7. (654) 

Az ország egyetlen vendéglató 
ipar: SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Kestaurantilorsi Hotelierilor 
Vendégiősök és Szállodások 

Lap 
MISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjeenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

t Dei Hiclap Hadohivatala, 

iala I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-aiik, Piata Bades 

e. Kardos-kafik, biata Traian (szerb templom mellett) 

Grészetafik, Calea Darobanilor 2. - Harmadil kerület: 

hangvereeny, 15: Lemezek 

Versek. 17.40 Fuvola. 18: Tejgazdasági 
tanfolyam, 18.:80.: Jazz-zene, 19.20 Jégün: 
nepély. 20: Bodán Margit és Kubányi 
György énekel. 21: Erancia pásztorjáték 
közvetitése. 22.05: Előadás 22.15: Dohná- 
nyi Ernő zongorázik 28: Hirek 23.30: 
Zenekari hangyerseny. 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 12.30 Szalonzene 16: 
Hangverseny, 17.30 Lemezek, 20: Elő: 
adás. 2080: Előadás. 21: 
Ének 

BÉCS, 19.120. Könnyü és tánczene. 20. 
Játék Eysler zenéjével. 2230. Hegedümü.- 
vész hangversenye. 23130 Müvészlemezek. 

24. Cigányzenekar muzsikál, 

BELGRÁD, 18.30. Hegedü és zongora. 
19.20: A rádiózenekar, 20.30; Lemezek 21: 
Népszerü est. 

MILANÓ, 2030: Vegyes 
Szórakoztató hangverseny. 
zene. 

Hirek. a1.25: 

21.30: 

Tánc: 24.15: 

lö: Mesék. 
16.80 Szalonzenekari bangverseny, 17.20: 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 

A legolcsóbb apróbhirdetés 10 szóla i8slel 

VARSó. 20,10: Tánclemezek, 21 
rett. 28.05: Zongorajáték. 

PENTEK, JANUÁR . 

BUCURESTI 6.30. A reggeli müsor 
közvetütése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme- 
zek. 18.25: Sporthireknek adása. 13.40: 
Gramotonlemezek, 14.15: Hirek közveti- 
tése. 14.30 Gramofonlemezek 15: Hirek. 
16.45: Előadás 19: Időszerü anyag. 19.15: 
Vidám zene 19.55: Felc! as 20,10- 

24.40. Wagner: Nürnbergi mesterdalno- 

kok, közvetités az Operaházból. Felvonás 
közben hirek közvetitése külföldre néme- 
tül és franciául. Majd: Közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek. 11.20 és il.45: Felolvasá- 
sok. 18.05: Zenekari hangvyerseny. 13.30: 
Hirek. 17.15: Diákfélóra. 175: Hirek 158: 
Sport. 1810: Zenekari hangverseny. 19: 

Csevegés, 19.30: Lemezek. 2055: A Wal- 

kür cimü opera II. felvonása és a Niebe- 
lung gyürüje cimü zenedráma előadása. 

Ope: 

Tánczene. 

22: Hirek, 28.830: Olgányzenekar mu 
24.05: Jazz-band, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30: A Walki 
felvonása, 20.55: Előadás, 21.25. 
22.30: Hirek, 22,55.: Cigányzenekar 
kál, 

BÉCS, 18.30. Zongorahármas, 20. 
dalokban. 21.05: Vidám daljáték, 
Tánczene. 

BELGRAD 18.25: Katonazen 
Népdalok. 20.50: Lemezek, 21. 
21.30: Népdalok és népzene : 
zene. 

MILAÁNÓ. 17: 

zene. 22.: 
Zongora 

Rádióének és zenekar 

PRAGA. 17.35: Venósné 
diózenekar szólistákkal, 29 

VARSÓ, 18.15: Zongorahármas. 

A rádióze Szórakoztató zene 20.33: 

21,05. A filharmonikusok 

l de 

Eegelesebb reses 

Elegánsan butorozott hálószoba 

fürdőszoba használattal és ellátással, há- 
zaspárnak kiadó. IV., Str. Mircea Voda 

3 (2596) 

Utcai lakás 
I. emeleti 2 szoba, hall, fürdőszoba és 
balkonnal, február lere kiadó. I, Eugen 

(556) de Savoya 12. II. em. 

Adás-vétel 

Nagy, modern 

családi ház TMTE sportpálya mellett, 
azonnal eladó, Ügynökök dijaztatnak. 
Dr. Michalovitz, I, Str, Eugen de Savoya 

No, 8. (558) 

A legnagyobb : öröm a gyermek részére 

egy jó könyv! 
Előlizetőink és olvasóink a Déli Hirlap kiadón vatalaban 

a következő könyveket vásáro hatják 

önköltségi árban: 

Penn. 
Világiáró Péter ka andjai , 

E Kástner: Emil mega három ikergyermek 119 , 
May Károly A kina: Sarkanyhak között 

Benedek Elek: Paikos 
Tabori Piroska: 

Verne Gyula: Falu a levegőöben .. 
Cooper: Uttörők. 
Tamás istvan Palika és Marika az őserdőben 30 

Csóka meg a Marci . 
Gec V/ Peck A huncut kölyök és a bacsija 30 , 

Régi emléezek 
Mayne Reid: A skalpvadaszok .. " 

Üres zsebbel a vilag körül 144 lei 

és még számos maás gyermek-és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előtizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvéttet 

péli Hirlap e1 
1imisoara 1., Piala Birdaana 

Z labor Piroska: 

Tutsek Anna: 

Halburton Kicnhard : 

Ha szép akar lemni h 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-te szappant és 
liiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Piata . C. Bratianu a „Fekete Sashoz" I. 

Férfitélikabátot 

jó állapotban lévőt, megvételre keresek. 

(Esetleg bélelt bőrkabátot.) Cimeket ár 

és szin megjelöléssel „Sürgős" jeligére a 

kiadóba (4296) 

Népies mintáju tálcák 

és más tárgyak állandóan kaphatók és 

rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
chan könyvkereskedésben, I, Bánáti 
Bankegyesület-palota (szinház mellett). 
Telefon 17-85. 

30 lei 
30, 

30, 
10. 

....50 

30, 

60 g 

.0 

i 

eprelirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-tza. ik, Diaja 
Könm - Négrády-atik. Tivoli-mozi 

Diata Dragalina 6 - Vitteketratik, Bolev. atol 54 eligés 
l rdetések a kiadóhivatal nem kö 

leggyoreao eény aj j 

mellei - Olar, iu-trafi 

Ilyen hirdetés Lr. 
ak Diszta na 

Eladé 

4ő0-es Grifold esztergapad, Hir 

Erank budapesti gyaártmány, 1400 

sulyu, Kirner távolságra 1.5 méter 

gasága 300 milliméter, a hid mag 
milliméter, ára 838.000 le Resita:R 
Szombat-garazs. 

Varrógépet 

használtat, de jókarban levőt, megv 

keresek Megtekintés végett kérem a 
meket a lap kiadóhivatalában leadni 

(251 

Atlas-hócipők 

gumicipők, bakkancsok és csizmák 

főlerakata Grossmann Sándor 
Piata Traian. Gyár árak kicsi 

ban is 

Nádszékeket 

olcsón befonok. II., Str, O. Iosif 42. 

wertha. 

önféle 

Negyvenezer lei 

rövidlejáratu kölcsön kerestetik k. 

logfedezet ellenében, jó kamattal 
haszonrészesedéssel. Cim a 
talban. 

7 n a are ony ugy borr gy fer ven eg var van mr ma 

RADIO Fhilips 
Columbi: 

Fotocikkek 
Játékáruk 
albumok 

Kényelmes részletfizeté 

szzer a anysarayomáa kö mrzögépen 
. 
zzpez z Fiam Tenau 


